

Ленская правда

Газета издается
с 1932 года

Общественно-политическая газета Качугского района
№ 34 (9271) Пятница, 28 августа 2020 года

Цена свободная

16+

● заметки кандидата

Люди хотят жить на родной земле

Как сохранить самобытность села Вершина Тутуры и дать территории толчок развития, выяснил **Евгений ЛИПАТОВ**

Уважаемые земляки, я продолжаю работать над программой развития Качугского района, собираю ваши наказы, встречаюсь с жителями разных сёл района. Озвученные в каждом поселении проблемы похожи. Люди говорят о дорогах, освещении, отсутствии детских площадок, необходимости ремонта соцобъектов, открытия детских садов, школ, производств, обеспечении сел рабочими местами. Сегодня подведу итоги одной из недавних поездок в труднодоступное село Вершина Тутуры, где я познакомился с бытом коренных жителей, услышал их проблемы, обозначил свое видение их решения.

Народ Вершины Тутуры добродушный, живет в своем мире. Здесь очень крепкие родственные связи. Когда я приехал в село, мужики собирались в лес. Обычно сельские в эту пору озабочены сенокосом, а в Тутуре население думает о том, как раздобыть орех и куда готовую продукцию в последующем. Есть у населения сложности в завозе продуктов, хлеб здесь стряпают практически в каждом доме. Кроме семьи нужно прокормить главных помощников — собак. Поэтому важным обозначенным передо мной вопросом стал завоз продуктов в недостаточном количестве. Вторая проблема — необходимость замены столбов электроснабжения. Недавно, благодаря принятым мерам Министерства жилищной политики энергетики и транспорта Иркутской области, свет в домах жителей села стал гореть по 12 часов в сутки, чему неизбалованные благами цивилизации люди уже несказанно рады. Тутурцы подняли часто обсуждаемую на всех моих встречах тему работы районной боль-



В День государственного флага кандидат на должность мэра района Евгений Липатов общался с жителями отдаленной, труднодоступной Вершины Тутуры

ницы. Желают, чтобы для жителей отдаленных сел был организован отдельный день приема, ведь не у всех есть возможность вернуться домой одним днем, а переночевать часто сельчанам негде. Ждут люди давно обещанный новый ФАП. Зимник для тутурцев — единственная связь с большой землей. Необходимо включить путь до села в реестр муниципальных дорог и заниматься его содержанием. Важно обеспечить тутурцев транспортным средством для администрации поселения, которое выручало бы всё население. Добраться до райцентра на лошадях — задача не из легких. Удивляюсь, но люди таежного села и с этим справляются, даже женщины! Практически в каждом доме жителей Вершины Тутуры есть лошадь — она незаменимый помощник. Лес для тутурцев — это всё! Но его вырубают.

Органам местного самоуправления необходимо постоянно поднимать тему запрета вырубке территорий традиционного лесопользования. Важно помочь жителям в организации сбыта промысловой продукции, дикоросов.

Уезжать люди из родовых мест не хотят, дорожат самобытным миром, ничего не боятся — ни морозов, ни плохих дорог. Эта позиция заслуживает уважения. Задача нового мэра района — обеспечить жителей Вершины Тутуры работой. Думаю, в будущем нам необходимо развивать здесь этнотуризм. Мы должны сохранить самобытность эвенкийского села, при этом дать территории толчок развития.

Евгений ЛИПАТОВ,
кандидат на должность мэра
муниципального района
«Качугский район»



● обращение

Уважаемые жители Качугского района!

Я приняла решение баллотироваться на должность мэра Качугского района, потому что также, как и Вы, хочу видеть нашу малую Родину сильной, процветающей и перспективной.

Последние пять лет Качугский район динамично развивается, хотя в 2015 году ситуация была критичной, поскольку в «наследство» нам достались долги более чем в 29 млн. рублей. Сегодня у нас нет долгов, заработная плата выплачивается своевременно, получаем субсидии за грамотное и эффективное управление финансами.

За 5 лет удалось увеличить доходную часть консолидированного бюджета. В 2015 году она составляла 622 млн. 270 тыс. руб., в 2019 г. - 994 млн. 993 тыс., увеличение за указанный период составило 372 млн. 723 тыс. руб. Собственные доходы бюджета увеличились на 45 млн. 607 тыс. рублей, с 82 млн. 569 тыс. руб. в 2015 году до 128 млн. 176 тыс. руб. в 2019 г.

Ежегодно увеличивается районная финансовая поддержка поселений. Так, в 2015 году она составляла 3 млн. 781 тыс. рублей, в 2019 году - 104 млн. 314 рублей. Таким образом, за 4 года удалось увеличить ее более чем на 100 млн. руб. 26 муниципальных программ разработаны и находятся на реализации, все они имеют социальный характер.

В районе работают промышленные, сельскохозяйственные и муниципальные предприятия, развивается малый и средний бизнес, реализуются инвестиционные проекты. Вдвое больше стало фермерских хозяйств, которые за эти годы получили государственную поддержку по всем направлениям - более 289 млн. рублей, увеличивается площадь пахотных земель. Впервые за последние 20 лет фермерскими хозяйствами введены в экс-

плуатацию три современные фермы на 120 голов, приобретается сельскохозяйственная техника. На территории района с 2018 года внедрена система непрерывного агробизнес-образования с целью привлечения в сельскохозяйственную отрасль молодых кадров.

В рамках государственных программ жители района получают средства на строительство жилья, построены многофункциональные спортивные, игровые площадки, корт, проводятся капитальные и текущие ремонты образовательных организаций, объектов культуры, ЖКХ, открыт современный кинозал, построен благоустроенный дом для медиков, ФАП, Культурно-просветительский центр в с. Анга, реализуются мероприятия по проекту «Формирование комфортной городской среды», ремонтируются дороги, возводятся мосты. Решен вопрос с обеспечением электроэнергией жителей Вершина-Тутуры. Началось активное движение по созданию и развитию территориально-общественного самоуправления (ТОСы).

Пять лет были годами плодотворного сотрудничества с правительством Иркутской области, депутатами Законодательного Собрания, главами поселений, депутатами районной Думы, что позволило району активно участвовать в федеральных и областных программах в области образования, культуры, спорта, ЖКХ, сельского хозяйства.

Все это - результат нашей с вами совместной работы. Убедена, чтобы приносить пользу людям, нужно не только обладать опытом и знаниями, необходимо искренне и бескорыстно любить свою землю. Качугский район подарил мне беззаботное детство, прекрасное образование, любимую работу. Здесь я стала счастливой женой, матерью, бабушкой, а потому судьба района мне не безразлична.

На посту мэра я всегда отстаивала интересы жителей Качугского района на самых разных уровнях власти. Моя цель сегодня - довести начатое до конца: реализовать под-

готовленные проектные документы, которые позволят нам продолжить строить и ремонтировать наши объекты, благоустраивать территорию, войти в новые программы, чтобы привлекать больше областных и федеральных средств. По всем этим направлениям работа уже ведется и, конечно, предстоит сделать еще очень многое. В районе разработана стратегия социально-экономического развития, по которой мы работаем. Главное сейчас не потерять время. Все что наработано, должно двигаться без остановок. Новый человек начнет заново выстраивать отношения, а это потерянное время. Год, потраченный напрасно, обернется годами бездействия.

Для более эффективной работы прошла обучение в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации по программе «Системный подход в управлении регионом».

Во всероссийском конкурсе, проводимом для руководителей, нацеленных на продвижение своего района «Всероссийское признание «Лучшие Руководители РФ», из 14 849 руководителей из всех регионов страны, принимавших участие, стала Лауреатом-Победителем, признана «Лучшим Руководителем Российской Федерации».

Никогда не занималась предпринимательской деятельностью, а, следовательно, не имела и не имею личных интересов в этом направлении, для меня главное - создать условия для развития других.

Работала открыто и честно, руководствуясь при этом законом и совестью. Имею желание и потенциал продолжить работать на благо района. Знаю цену ответственности и обещаниям, а потому не хочу остаться в памяти земляков, как человек, который раздаёт пустые обещания. Отчетливо понимаю, что власть - это не престиж, это - каждодневный труд. Надеюсь на вашу поддержку и верю: вместе мы - сила! Качугский район - это наш дом, наша семья!

13 СЕНТЯБРЯ 2020

**В ОТВЕТЕ ЗА ОБЛАСТЬ
И ЗА ЛЮДЕЙ**

ИГОРЬ КОБЗЕВ

КАНДИДАТ В ГУБЕРНАТОРЫ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Публикация оплачена за счет средств избирательного фонда кандидата на должность Губернатора Иркутской области Кобзева Игоря Ивановича

● наш кандидат

МИХАИЛ ЩАПОВ:

Достойная жизнь на родной земле

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Иркутская область – один из самых богатых и развитых регионов на востоке нашей страны. У нас есть нефть, газ, лес. Есть большие заводы и талантливые предприниматели. Есть потенциал в науке, образовании, культуре и спорте. Нам есть, чем гордиться.

Но при всем этом наши богатства и потенциал не приводят к росту уровня и качества жизни. Наши земляки уезжают в западную часть страны и за рубеж. В своем развитии мы отстаем от наших соседей.

Я верю, что Иркутская область станет лидером по качеству жизни в Сибири. И я знаю, как это сделать. Я кратко изложил это в своей программе. Нашей команде предстоит большая работа. Будет трудно, но с вашей поддержкой мы точно справимся. Сибиряки на своей земле должны жить достойно!

Ваш Михаил ЩАПОВ

ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ НА ПЕРВЫЙ ГОД РАБОТЫ

1. Не допустить сокращение расходов бюджета на социальные программы и помощь жителям области, несмотря на кризис, вызванный эпидемией.
2. Ликвидировать любые «откаты» в госзакупках, резко повысить эффективность бюджетных расходов.
3. Полностью решить проблему с местами в детских садах.
4. Обеспечить всех детей в школах области горячим питанием.
5. Понизить цену на бензин и дизтопливо на 2 рубля.
6. Начать строительство нового терминала аэропорта Иркутск.
7. Положить конец черным рубкам леса, все, кто этим зарабатывает, должны получить легальную работу.

СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ НА 5 ЛЕТ

1. Сохранить низкий тариф на электроэнергию (не более 1,5 руб. в 2025 году).
2. Решить проблему очистных и вывоза мусора на Байкале.
3. Вывести иркутские вузы в топ-50 российского рейтинга.
4. Создать систему превентивной медицины.
5. Снизить объем вырубки леса, повысить эффективность переработки.
6. Вывести Иркутскую область в лидеры Сибири уровню и качеству жизни.
7. Устойчиво развивать местный бизнес, создав не менее 50 000 новых рабочих мест.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ – НА БЛАГО ЖИТЕЛЕЙ НАШЕЙ ОБЛАСТИ!

Национальные проекты – главный источник развития инфраструктуры и социальной сферы в регионах России. Но разные регионы получают разный объем средств. Моя команда знает, как готовить лучшие заявки на финансирование по национальным проектам. Во главе с местным, независимым и сильным губернатором регион сможет получить больше денег на развитие и решение проблем.

I. ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ КАПИТАЛ

Люди – вот главное богатство любой страны и любого региона в современном мире. Именно за людей идет сейчас основная конкурентная борьба. За 2019 год из Иркутской области уехало более 60 000 человек! Задумайтесь, это больше, чем город Черемхово! А ведь это самые перспективные из наших жителей. Необходимо не только сохранить в области наш человеческий потенциал, но и привлечь сюда новых, талантливых и молодых жителей.

1. Здравоохранение

Мы будем вкладывать деньги не только в лечение, но и в то, чтобы люди не болели. Каждый житель области должен иметь возможность ежегодно проверить свое здоровье по страховому полису.

Частную медицину включим в систему медстрахования. Можно будет выбирать где обслуживаться – в государственной или в частной клинике без дополнительной оплаты.

Поддержим спортивные секции для пожилых людей, здоровый образ жизни, массовый спорт и активный отдых. Примем специальную программу поддержки местных производителей здорового питания.

Повысим доступность услуг, откроем не менее 170 новых ФАПов в селах Иркутской области.

2. Образование

Университеты – основа развития региона. 2 иркутских вуза продвинем ТОП-50 российского рейтинга до 2025 года.

Поможем лучшим студентам. Считаю необходимым сделать последний год обучения на приоритетных платных специальностях бесплатным.

Необходимо:

- Повысить подъемные для молодых специалистов приоритетных специальностей, остающихся работать в области.
- Ввести образовательные сертификаты на дополнительное образование детей на сумму не менее 10 000 рублей для молодых семей.
- Выплачивать компенсации родителям, не получившим места в детсадах в размере одного МРОТ в месяц.
- Обеспечить горячим питанием всех детей в школах уже в 2020 году.

3. Культура

Создадим факультет культуры и искусств на базе Иркутского госуниверситета. Наши выпускники не должны уезжать за высшим образованием в этой сфере в другие регионы.

Обеспечим музыкальными инструментами все школы и клубы области.

Ежегодно будем обновлять книги в библиотеках.

Откроем новые выставочные залы в малых городах для передвижных выставок и для местных мастеров.

Примем областной закон о поддержке творческих людей.

Возродим и поддержим краеведческие музеи в малых городах и селах.

Поддержим все виды и направления творчества, в том числе любительские коллективы.



4. Спорт

Примем программу поддержки молодых тренеров. Это позволит обеспечить преемственность спортивной тренерской школы.

Будем стремиться существенно снизить стоимость занятий для детей в секциях, размещаемых в государственных учреждениях.

Будем развивать и поддерживать областные команды по игровым видам спорта.

Обеспечим поддержку технических видов спорта: картинг, мотокрос, автокрос, спидвей, дрифт и других.

II. КОМФОРТНАЯ СРЕДА ДЛЯ ЖИЗНИ

Мы часто ловим себя на мысли, что от выхода на улицу у нас портится настроение. Грязь, убитые дороги, плохой общественный транспорт, облупленные фасады, отсутствие парков и детских площадок, плохая экология — известные всем проблемы. Сравнивая нашу область с другими регионами России, мы понимаем, что можно делать гораздо лучше. Мы будем серьезно заниматься условиями жизни в области, ведь это непосредственно влияет на желание жить здесь и на наше с вами настроение.

1. Экология

Мусорная реформа провалилась. Мы будем принимать срочные меры по пересмотру тарифов. В течение 5 лет необходимо организовать сортировку мусора, увеличить использование вторичного сырья, построить мусороперерабатывающие комплексы и ликвидировать свалки.

Отходы закрытых опасных производств должны вывозиться на существующие специализированные предприятия в других регионах России, имеющих опыт и возможности переработки.

Задача не допустить строительства нового мусорного полигона в Усолье, а в Ангарске — ликвидировать существующий. Наш регион — не помойка.

Нацпроект «Чистый воздух» расширим. Он должен работать не только в Братске, но и в других промышленных городах: Ангарске, Усть-Илимске, Шелекове.

Добьемся от олигархов установки самых современных систем очистки на всех промышленных предприятиях области.

2. Дороги и транспорт

В области предстоит построить много новых дорог. Средства для этого есть в национальном проекте. Но главное — это качество. Мы будем делать такие дороги,

чтобы можно было пить кофе на ходу.

Стоимость ГСМ в Иркутской области — самая высокая в Сибири. Считаю эффективным создать региональную топливную компанию и сделать бензин и дизтопливо на 2 рубля дешевле.

Отремнтируем все транзитные дороги в городах и селах.

Примем специальную программу развития общественного транспорта. Сделаем его быстрым, комфортным и безопасным. Возродим муниципальный общественный транспорт.

Будем развивать малые аэропорты в области и местное авиасообщение. Билеты в Бодайбо, Киренск и другие города не должны стоить дороже, чем в Москву.

3. Энергетика и инфраструктура

Низкие тарифы на электроэнергию — главное преимущество нашего региона и заслуга губернатора Ножикова. Будем препятствовать федеральному центру повысить тарифы до среднероссийских 4 рублей.

Будем развивать альтернативную энергетику. Выделим деньги на субсидирование установки населением солнечных тепловых коллекторов и солнечных батарей, тепловых насосов, ветрогенерации. Каждый сможет продавать электроэнергию в сеть.

Газификация региона должна быть выгодна населению и к ней надо подходить с умом. Использовать газ для промышленных предприятий несомненно необходимо. Но важно не забыть и о работниках угольной отрасли. Газифицировать регион, но не повышать тариф на электроэнергию.

Решим вопросы по снабжению чистой водой всех населенных пунктов области.

III. ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РОСТ

Регион на самом деле развивают не мегапроекты и не корпорации. Мегапроекты — способ «распила» бюджетных денег, а корпорации думают в основном о том, как выкачать наши ресурсы.

Регион развивают наши, местные предприниматели, которые живут рядом с нами и каждый день, рискуя своим имуществом, работают на наше благо. Им надо помогать, их надо поддерживать. Но самое главное — не мешать. Дать возможность делать свое дело спокойно и честно. И в этом состоит главная задача губернатора.

Мы сделаем инвентаризацию всех мер поддержки и совместно с предпринимателями определим, как двигаться дальше. Одни пострадали от карантина и им нужна конкретная помощь. Другие хотят развиваться и создавать рабочие места, но им мешают разные барьеры. Мы найдем форму поддержки для каждого предпринимателя. Ведь это люди, приносящие деньги в наш областной бюджет и от них зависит наше с вами будущее.

***Полная версия программы кандидата в губернаторы Михаила Викторовича Шапова будет доступна на сайте schapovgubernator2020.ru**

Современный экологичный транспорт – городам области

Вопросами экологии в регионе наконец-то занялись всерьёз. Первоочередное внимание – городам с наиболее сложной экологической ситуацией. В рамках профильного национального проекта «Автотранспорт в Братске переводится на безопасные виды топлива».

Братск – один из двенадцати городов России с максимальным уровнем загрязнения воздуха. Именно поэтому он по Указу Президента России вошел в число муниципальных образований, где реализуется проект «Чистый воздух» нацпроекта «Экология». Главная цель – уменьшение выбросов загрязняющих веществ в атмосферу города на 20 процентов. К 2024 году количество вредных выбросов должно сократиться на 25 тысяч тонн.

Глава региона Игорь Кобзев в ходе рабочей поездки провел в администрации Братска совещание по вопросам реализации экологических мероприятий.

«Вопросы экологической безопасности являются актуальными для жителей Братска и приоритетными для правительства Иркутской области», – сообщил он. – Наш комплексный план мероприятий по снижению выбросов утвержден Правительством России. Объем финансирования требуется значительный: свыше 26 млрд. рублей. Из них 1 млрд. 240 млн. – из областного бюджета».

Использование для заправки общественного и личного транспорта газа вместо бензина – одно из решений проблемы. В текущем году приобретен 21 автобус, работающий



на экологичном топливе. К 2024 году таких автобусов станет 146. Уже работает на газовом топливе семь технологических автомашин. В планах – полный перевод транспорта Братска и Братского района на безопасные виды топлива, пополнение троллейбусного парка, строительство шести газозаправочных станций в Падунском и Центральном районах. В текущем году завершится строительство автомобильной газонаполнительной компрессорной станции в центральной части города.

По мнению врио губернатора, в решении вопросов газификации Братска и выполнении националь-

ного проекта «Экология» все предприятия и организации обязаны проявить гражданскую позицию. Он обратился к участникам совещания – представителям крупных промышленных компаний: *«Мы приступаем к подготовке документа, где ПАО «Роснефть», ПАО «Газпром» и правительство Иркутской области согласуют позиции по реализации проекта «Чистый воздух». Считаю, что руководители всех промышленных предприятий Братска должны внести свои предложения на 2021 – 2023 годы в свете тех задач, которые определил Президент России».*

Новое отделение тулунской городской больницы откроется в сентябре

Это стало известно в ходе совместной рабочей поездки председателя правления Сбербанка Германа Грефа и врио губернатора Игоря Кобзева в Тулун. Строительство объекта ведётся в рамках социального партнерства правительства Иркутской области и Сбербанка.

Работы близки к завершению, идет подключение к инженерным сетям. Медицинское оборудование получено.

Руководитель Сбербанка назвал оказание высококвалифицированной медицинской помощи одной из важнейших составляющих социальной обеспеченности региона.

«Сбербанк в очень короткий срок сделал практически невозможное – построил новый инфекционный корпус с современным оборудованием», – отметил врио губернатора. – Наша задача – обеспечить его высококвалифицированными кадрами. В августе мы вводим в Тулуно новое жилье для работников бюджетной сферы: учителей, врачей. Для работы в новом медучреждении будем привлекать лучших специалистов».

Получать необходимую помощь в инфекционном отделении Тулунской городской больницы пациенты смогут с 1 сентября.



На неотложные мероприятия по ликвидации накопленного вреда «Усольехимпрома» выделено 400 миллионов рублей

В Доме Правительства РФ в режиме видеоконференции состоялось первое заседание межведомственной рабочей группы по обеспечению предупреждения и устранения загрязнения окружающей среды на территории Усоля-Сибирского под руководством зампреда Правительства РФ Виктории Абрамченко.

План неотложных мероприятий рассчитан до 2021 года. Он включает, в частности, перекачку опасных веществ из 16 емкостей в безопасные резервуары до момента утилизации (пять в этом году, 11 – в следующем) и ликвидацию 12 скважин (двух наиболее опасных – в 2020 году, десяти – в 2021). На текущий год запланирован еще демонтаж демеркуризации конструкций цеха ртутного электролиза как основного источника загрязнения. Кроме этого, планом предусмотрены консервация скважин рассолопромысла и локализация подземной нефтяной линзы, образовавшейся в 30 метрах от реки Ангары.

«Избавление от такого «наследия» – заброшенных промышленных площадок, которые оказывают негативное воздействие на окружающую среду, станет одной из ключевых задач национального проекта «Экология», – сообщила Виктория Абрамченко. – В рамках нацпроекта мы предусмотрим отдельные мероприятия для работы над площадкой «Усольехимпрома». В будущем результаты этой работы позволят сформировать развитую инфраструктуру самого города».

По словам зампреда Правительства России, на реализацию первоочередных мероприятий по ликвидации накопленного экологического вреда в 2020 году из федерального бюджета будет выделено более 400



млн. рублей.

В свою очередь, врио губернатора Иркутской области отметил важность федерального внимания к проблеме.

«Мы все прекрасно понимаем, что без поддержки федерального центра, профильных министерств и ведомств и лично зампреда Правительства РФ Виктории Абрамченко такой масштабный проект был бы региону не по силам, – подчеркнул Игорь Кобзев. – Между тем, важность срочного решения вопроса ликвидации накопленного вреда окружающей среде отметил Президент страны Владимир Путин. Поэтому со своей стороны мы сделаем все возможное, чтобы обеспечить своевременную реализацию мероприятий, обеспечить защиту населения тер-

ритории. Параллельно с мерами, обеспечиваемыми на федеральном уровне, правительство Иркутской области занялось разработкой проекта модернизации системы водоснабжения города Усолье-Сибирское».

Напомним, с 9 августа в Усолье-Сибирском сосредоточена дополнительная группировка сил и средств Минобороны, МЧС и госкорпорации «Росатом». Всего на территории площадки «Усольехимпрома» работают 135 человек и 41 единица техники. Медицинское сопровождение сотрудников, участвующих в работах по ликвидации накопленного вреда, организует Минздрав России совместно с Федеральным медико-биологическим агентством.

Новая техника для лесничеств

Продолжается поставка в Иркутскую область современной лесопожарной техники. Машины приобретаются в рамках госпрограммы «Развитие лесного хозяйства». На прошлой неделе еще 21 автомобиль направлен в территориальные управления министерства лесного комплекса Приангарья.

«Техническая оснащенность частей, задействованных в тушении лесных пожаров и патрулировании лесов, должна быть максимальной. И это не последняя техника, которая поступит в лесничества», – отметил глава области Игорь Кобзев.



Автомобили получили Ангарское, Балаганское, Братское, Заларинское, Илимское, Иркутское, Киренское,

Куйтунское, Нижнеилимское, Нижнеудинское, Нукутское, Ольхонское, Осинское, Падунское, Тайшетское, Усольское, Чунское и Шелеховское территориальные управления министерства лесного комплекса.

Всего в 2020 году на приобретение лесопатрульной техники из федерального бюджета выделено 48,3 млн. рублей.

По материалам пресс-службы губернатора и правительства Иркутской области

Рейды дают результат

В Иркутской области за семь месяцев 2020 года на 40% снизилось количество незаконных рубок

Совещание по вопросам лесопользования и лесовосстановления провел исполняющий обязанности Губернатора Иркутской области Игорь Кобзев в рамках рабочей поездки в Усть-Кутский район. Эта тема находится на особом контроле у главы Приангарья.

Глава региона отметил, что по его поручению была организована проверка арендаторов в Усть-Кутском лесничестве. Поводом послужило обращение к нему в программе «Кобзев на связи» жителя территории. Мужчина сообщил, что по окончании работ лесозаготовители оставляют деляны в варварском состоянии. Порубочные остатки гниют годами, мёртвое дерево высыхает и может вспыхнуть от одной искры. В результате министерской проверки выявлены многочисленные нарушения: участки захламлены порубочными остатками и брошенной древесиной, лесовосстановление проведено некачественно. Сейчас министерство лесного комплекса с арендаторами, допустившими нарушения, решает вопрос по устранению замечаний. Врио Губернатора поручил в максимально короткие сроки навести порядок на участках. В случае невыполнения требований по их устранению будут приниматься решения по расторжению договоров аренды.

– Мы должны понимать логику всего процесса — от предоставления лесных участков и заготовки древесины до её переработки, реализации и утилизации древесных отходов. В этих вопросах важны все этапы. Работа в этом направлении уже ведётся. Сотрудники минлеса совместно с силовыми структурами за семь месяцев этого года провели почти 17 тысяч проверок для предотвращения и выявления фактов незаконных рубок, — сказал глава Приангарья Игорь Кобзев.

Врио Губернатора сообщил также, что состоялось 11 тысяч проверок по исполнению требований лесного законодательства и условий договоров. Возбуждено больше тысячи уголовных дел по фактам нелегальных рубок, к уголовной ответственности привлечено 322 человека. Результат рейдовых мероприятий — снижение показателя незаконных лесозаготовок на 40 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.



По итогам совещания дано поручение ликвидировать все возгорания на территории района и не допустить введения режима ЧС. Для этого будут усилены группировки тушения.

В рамках рабочей поездки руководитель региона посетил одно из крупнейших лесоперерабатывающих предприятий Иркутской области — предприятие ООО «Инд Тимбер». Глава области ознакомился с производственной базой завода, которая представлена современным высокотехнологичным оборудованием с высоким уровнем автоматизации и механизации технологического процесса. Предприятие также занимается переработкой отходов лесопиления в топливные гранулы (пеллеты). Производственная мощность предприятия: 470 тыс. м³ (пиломатериалов) и 65 тыс. тонн пеллет в год.

Врио Губернатора особо отметил, что одновременно с наведением порядка в лесной сфере необходимо заниматься лесовосстановлением и переработкой, предприятия должны работать в замкнутом цикле, на участках соблюдаться порядок. Помимо этого, следует уделить особое внимание строительству дорог. К этой работе уже приступило Правительство региона совместно с арендаторами лесных участков. Отдельная роль в этом направлении будет отведена компании «Русский лес» — одному из крупнейших арендаторов. За ней будет закреплена задача по ведению социальных проектов.

Новая пожарная часть открылась в поселке Маркова

Часть обеспечит противопожарную защиту двух муниципальных образований, в которых проживают более 30-ти тысяч человек и расположено 17 социально значимых объектов: школы, детские сады, почта, геронтологический центр, больница, а также исправительная колония строгого режима.

Пожарное депо новой части является быстровозводимым зданием модульного типа. Впервые такая технология была применена в 2013 году в поселке Тальцы и хорошо себя зарекомендовала. Её использование позволило более чем в два раза сократить сроки и стоимость строительства.

Депо укомплектовано четырьмя

автомобилями с увеличенными емкостями для воды. Штатная численность пожарной части 49 человек. На строительство и оснащение депо из бюджета области было потрачено более 37 миллионов рублей.

– Правительством Иркутской области уделяется особое внимание развитию и повышению уровня технической оснащенности пожарно-спасательных подразделений региона. Новая пожарная часть создана в самом густонаселенном и динамично развивающемся районе с постоянным приростом социальных объектов и объектов экономики, — отметил первый заместитель Председателя Правительства Иркутской области Руслан Ситников.

Новое депо — второе из семи подобных объектов, которые появятся в этом году на территории Иркутской области. В апреле была открыта такая же пожарная часть в поселке Пивовариха. Еще пять депо разместятся в поселке Седаново Усть-Илимского района, селе Худоеланское Нижнеудинского района, поселке Алексеевск Киренского района, а также поселках Шиткино и Квиток Тайшетского района. На возведение всех этих объектов будет израсходовано почти 72 миллиона рублей.

Так же в этом году будут созданы два модульных гаража-стоянки ангарного типа. Их будут использовать поисково-спасательные отряды Тайшета и Киренска.

Выплаты ко Дню учителя

Дополнен перечень получателей

Перечень категорий получателей единовременной выплаты ко Дню учителя с этого года будет расширен в Иркутской области. Такое поручение глава региона Игорь Кобзев дал профильным ведомствам на встрече с активом Иркутской областной организации профсоюзов работников образования.

В перечень получателей единовременной выплаты будут включены помощники воспитателей и младшие воспитатели в муниципальных и государственных общеобразовательных организациях; педагоги дополнительного профессионального образования; подработники госорганизаций психолого-педагогической, социальной и медицинской помощи. Дополнительно из бюджета на эти цели потребуются более 14-ти миллионов рублей.

Кроме того, по предложению Игоря Кобзева, ранее было отменено обязательное условие для получения выплаты - непрерывный стаж работы сотрудника в одной организации не менее одного года по состоянию на дату профессионального праздника. Всего на выплаты ко Дню учителя в этом году предусмотрено более одного миллиарда рублей.

Также на встрече с профсоюзами Игорь Кобзев подчеркнул, что к 2025 году все школы региона должны перейти на организацию учебного процесса в одну смену.

Участники встречи подняли вопрос дистанционного обучения, с организацией которого педагоги столкнулись весной этого года в период пандемии. Для обучения в режиме онлайн необходимо оснащение образовательных организаций оборудованием, высокоскоростным интернетом.

По информации министерства образования Иркутской области, в 2020-2022-ом годах планируется поставка специального оборудования в 435 общеобразовательных организаций. В каждый комплект входят одно многофункциональное устройство, ноутбуки для педагогов и



управленческого персонала, 2 интерактивных комплекса с вычислительным блоком и мобильным креплением, 30 ноутбуков мобильного класса.

Кроме того, в этот период в 30 муниципальных образований будут направлены субсидии на приобретение средств обучения для малокомплектных сельских школ. Параллельно ведётся подключение учреждений образования к скоростному интернету. Всего предстоит подключить почти 900 объектов, 333 уже подключены.

Профсоюзные активисты обозначили основные проблемы, которые актуальны на сегодня в сфере образования. Среди них: привлечение молодых кадров в образовательные организации Иркутской области, увеличение заработной платы, оснащение образовательных организаций оборудованием, высокоскоростным интернетом, оказание финансовой помощи муниципалитетам на проведение ремонтов образовательных организаций.

— Очень важно, что и в наши дни вы продолжаете следить за соблюдением законодательства о труде, социальном страховании, пенсионном обеспечении. Огромное значение для работников сферы образования имеет оказание юридической, консультационной, материальной помощи. Это не только ответственность, но и полное погружение в вопросы отрасли, — сказал врио Губернатора Игорь Кобзев.

В этом году Иркутская областная организация общероссийского профсоюза работников образования отмечает свой столетний юбилей. На сегодня она объединяет почти 60 тысяч человек, это 75 организаций разного уровня.

Социальные объекты и жильё вводят в эксплуатацию в пострадавших от прошлогоднего наводнения территориях

Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Марат Хуснуллин провёл видеоселекторное совещание по вопросам восстановительных работ на территориях Иркутской области, пострадавших от наводнения летом 2019 года. Доклад о выполнении намеченных мероприятий и ближайших планах восстановления названных территорий представил исполняющий обязанности Губернатора Иркутской области Игорь Кобзев.

На сегодняшний день завершено строительство и введены в эксплуатацию образовательная школа на 1275 мест в Тулуне (микрорайон Угольщикова), десять фельдшерско-акушерских пунктов, лыжная база.

— В настоящее время администрация школы получает лицензию. Первого сентября ученики пойдут в новые классы, — сообщил глава региона Игорь Кобзев.

На реализацию мер социальной поддержки гражданам, жильё которых было утрачено или повреждено в результате наводнения, в 2020 году предусмотрено 4 млрд. 684,2 млн. рублей, в том числе за счет средств резервного фонда Правительства РФ — 3 млрд. 11,6 млн. рублей, за счет средств областного бюджета — 1 млрд. 672,6 млн. рублей.

Иркутской областью в полном объеме исполнены обязательства по предоставлению мер социальной поддержки граждан на оказание единовременной материальной помощи и финансовой помощи в связи с утратой имущества первой необходимости. На данные цели за счет средств федерального бюджета направлено 2 млрд. 633 млн. рублей. В июне текущего года были произведены выплаты за счет средств областного бюджета 574 гражданам на

основании судебных решений.

Марат Хуснуллин отметил, что деньги на восстановление жизнеобеспечения затопленных территорий государством выделены колоссальные и уже проделана большая необходимая работа, которую нельзя ослаблять до завершения.

— В начале сентября планируется сдача детского диагностического центра в Тулуне, жилых домов для железнодорожников, завершение благоустройства улицы Ленина. В это время я планирую посетить Тулун и Нижнеудинск и посмотреть на результаты работ, также буду обязательно встречаться с жителями, чтобы из первых уст узнать их мнение о проделанной работе, — сказал Марат Хуснуллин.

**По материалам пресс-службы
губернатора и правительства
Иркутской области**



● в мире прекрасного

В Комплексный центр за эффектными фотографиями

Подведены итоги местного этапа конкурса на «Лучший ландшафтный дизайн» среди учреждений соцобслуживания

Министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области вновь объявлен смотр-конкурс среди учреждений социального обслуживания на «Лучший ландшафтный дизайн». В прошлом году впервые проводимое областное соревнование выиграл

проект Качугского Комплексного центра социального обслуживания под названием «Деревенский уголок». Тогда победу качугцам принес не просто творческий подход к делу, а грамотно организованная работа. Проекты ландшафтного дизайна — это оформленные специалистами от-

делений Комплексного центра зоны отдыха на участке учреждения, они прошли предварительно конкурс внутри коллектива. Выбранный независимой комиссией лучший местный проект в итоге стал первым в области.

Останавливаться специалисты Комплексного центра не собирались, и в этом году продемонстрировали еще больше творческих задумок, вложили силы и душу в сказочные цветочные уголки. На суд конкурсной комиссии, в составе которой представители социальной защиты населения и органов местного самоуправления, представили шесть проектов: «Деревенские мотивы», «Добро пожаловать», «Здесь начинается сказка», «В гостях у сказки», «Зеленая планета», «Цветочная акварель». Во дворе Комплексного центра сегодня можно устраивать экскурсии, церемонии чаепития в беседках, релаксировать на лавочках под кроной берез, среди цветов, у декорированного пруда, сказочной избушки или старой мельницы. Каждый уголок территории Комплексного центра — место для отдыха и эффектных фотографий.

За красивой картинкой стоит большой труд людей. Оценивая дизайнерские решения преимущественно женского коллектива, жюри не скупилось на похвалу, эпитеты и сравнения. Единогласным решением участников конкурсной комиссии лучшим был признан совместный проект И.Ю. Зуевой и В.Е. Бутакова под названием «Здесь начинается сказка». Именно этот живописный уголок с созданными из цемента грибочками, волшебным мостиком у пруда, лягушкой-квакушкой, соломенной уточкой, деревенской изгородью будет защищать честь района на областном конкурсе соцучреждений.

— Очень хочется, чтобы плоды нашего труда видели и дети, и взрослые. Пандемия коронавируса внесла коррективы в жизнь всего общества. Любуемся сейчас красотой, созданной своими руками, в основном только мы, но в любой ситуации есть и плюсы. Мы умеем их видеть. Здесь, на лавочках, удобно заполнять документы, работаем с посетителями на свежем воздухе, минимизируем риски прямых контактов, — поделилась руководитель учреждения Любовь Васильева.

Местный и областной этапы конкурса «Лучший ландшафтный дизайн» пройдут еще не раз. В запасе творческого коллектива много нереализованных идей. Конкуренция растет, территория Комплекса становится привлекательней.

Н. ФЕДОРОВА



Фрагмент признанного лучшим проекта конкурса ландшафтного дизайна

Фото автора


**ПОНЕДЕЛЬНИК,
31 АВГУСТА**

05.00, 09.15 Доброе утро (12+)
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости (12+)
09.50 Большой модный приговор (6+)
12.10, 17.00, 01.20, 03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженимся! (16+)
16.00 Мужское/женское (16+)
18.00 Вечерние новости (12+)
18.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время (12+)
21.30 Т/с «Презумпция невиновности» (12+)
23.30 Т/с «Гурзуф» (12+)

**ВТОРНИК,
1 СЕНТЯБРЯ**

05.00, 09.15 Доброе утро (12+)
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости (12+)
09.50 Большой модный приговор (6+)
12.10, 17.00, 01.20, 03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженимся! (16+)
16.00 Мужское/женское (16+)
18.00 Вечерние новости (12+)
18.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время (12+)
21.30 Т/с «Презумпция невиновности» (12+)
23.30 Т/с «Гурзуф» (12+)

СРЕДА, 2 СЕНТЯБРЯ

05.00, 09.15 Доброе утро (12+)
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости (12+)
09.50 Большой модный приговор (6+)
12.10, 17.00, 00.20, 03.05 Время покажет (16+)
15.10, 03.30 Давай поженимся! (16+)
16.00, 04.05 Мужское/женское (16+)
18.00 Вечерние новос-

сти (12+)
18.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время (12+)
21.30 Т/с «Презумпция невиновности» (12+)
22.30 Т/с «Гурзуф» (12+)

**ЧЕТВЕРГ,
3 СЕНТЯБРЯ**

05.00, 09.15 Доброе утро (12+)
09.00, 12.00, 15.00 Новости (12+)
09.50 Большой модный приговор (6+)
12.10, 17.00, 00.30 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженимся! (16+)
16.00 Мужское/женское (16+)
18.00 Вечерние новости (12+)
18.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время (12+)
21.30 Т/с «Презумпция невиновности» (12+)
22.30 Т/с «Гурзуф» (12+)
02.40 Футбол. Лига наций UEFA 2020/2021. Россия - Сербия. Прямой эфир

**ПЯТНИЦА,
4 СЕНТЯБРЯ**

05.00, 09.15 Доброе утро (12+)
09.00, 12.00, 15.00 Новости (12+)
09.50 Большой модный приговор (6+)
12.10, 17.00 Время покажет (16+)
15.10, 04.05 Давай поженимся! (16+)
16.00, 04.40 Мужское/женское (16+)
18.00 Вечерние новости (12+)
18.40 Человек и закон (16+)
19.40 Поле чудес (16+)
21.00 Время (12+)
21.30 Голос (12+)
23.20 Вечерний Ургант (16+)
00.10 Д/ф «Эрик Клэптон. Жизнь в 12 тактах» (16+)

реклама

Поможем от 100 000 руб., если везде отказали.
Тел.: 8 (499) 110-24-86 (инф-я круглосуточно).


**ПОНЕДЕЛЬНИК,
31 АВГУСТА**

06.05 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.25 Сегодня (12+)
09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.25 ДНК (16+)
19.30, 20.40 Т/с «Балабол» (16+)
22.15 «Лихач» (16+)
00.35 Основано на реальных событиях (16+)
02.05 Место встречи (16+)
03.50 Т/с «Высокие ставки. Реванш» (16+)
05.30 Их нравы (0+)

**ВТОРНИК,
1 СЕНТЯБРЯ**

06.05 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.25 Сегодня (12+)
09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.25 ДНК (16+)
19.30, 20.40 Т/с «Балабол» (16+)
22.15 «Лихач» (16+)
00.35 Основано на реальных событиях (16+)
02.15 Место встречи (16+)
04.00 Т/с «Высокие ставки. Реванш» (16+)
05.35 Их нравы (0+)

**СРЕДА,
2 СЕНТЯБРЯ**

06.05 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.25 Сегодня (12+)
09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.25 ДНК (16+)

02.25 Я могу! (12+)

**СУББОТА,
5 СЕНТЯБРЯ**

06.00 Доброе утро. Суббота (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00 Новости (12+)
10.10 «101 вопрос взрослому» (12+)
11.05, 12.15 Видели видео? (6+)
13.45 На дачу! (6+)
15.00 Т/с «По ту сторону волков» (12+)
16.55 К 85-летию Валентина Гафта. «Чужую жизнь играю как свою» (16+)
17.55 К 85-летию Валентина Гафта. «Пусть говорят» (16+)
18.50 Концерт Максима Галкина (12+)
21.00 Время (12+)
21.20 Сегодня вечером (16+)
23.20 «Работа без авторства» (18+)
02.35 Я могу! (12+)
04.10 Мужское/женское (16+)

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
6 СЕНТЯБРЯ**

05.00, 06.10 «Евдокия» (0+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости (12+)
06.55 Играй, гармонь любимая! (12+)
07.40 Часовой (12+)
08.10 Здоровье (16+)
09.20 Непутевые заметки (12+)
10.10 Жизнь других (12+)
11.10, 12.15 Видели видео? (6+)
13.55 «Неоконченная пьеса для механического пианино» (12+)
15.35 На дачу! (6+)
16.50 Т/с «По ту сторону волков» (12+)
18.45 Клуб веселых и находчивых (16+)
21.00 Время (12+)
22.00 Три аккорда (16+)
23.50 Футбол. Лига наций UEFA 2020/2021. Россия - Венгрия. Прямой эфир из Венгрии
02.00 «Пряности и страсти» (12+)
04.05 Мужское/женское (16+)

19.30, 20.40 Т/с «Балабол» (16+)

22.15 «Лихач» (16+)

00.35 Поздняков (16+)

00.55 Захар Прилепин.

Уроки русского (12+)

01.25 Крутая история (12+)

02.20 Место встречи (16+)

04.05 Т/с «Высокие ставки. Реванш» (16+)

05.45 Их нравы (0+)

ЧЕТВЕРГ, 3 СЕНТЯБРЯ

06.05 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)

07.00 Утро. Самое лучшее (16+)

09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.25 Сегодня (12+)

09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)

14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)

15.00 Место встречи (16+)

17.25 ДНК (16+)

19.30, 20.40 Т/с «Балабол» (16+)

22.15 «Лихач» (16+)

00.35 «НТВ-видение». Детские товары (16+)

01.15 Мы и наука. Наука и мы (12+)

02.15 Место встречи (16+)

04.00 Т/с «Высокие ставки. Реванш» (16+)

05.40 Их нравы (0+)

ПЯТНИЦА, 4 СЕНТЯБРЯ

06.05 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)

07.00 Утро. Самое лучшее (16+)

09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня (12+)

09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)

14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)

15.00 Место встречи (16+)

17.25 ДНК (16+)

18.25 Жди меня (12+)

19.30, 20.40 Т/с «Балабол» (16+)

22.15 «Лихач» (16+)

00.30 Своя правда (16+)

02.20 «Чиста вода у истока» (16+)

05.35 Их нравы (0+)

СУББОТА, 5 СЕНТЯБРЯ

06.05 «НТВ-видение». Детские товары (16+)

06.35 «Воры в законе» (16+)

08.25 Смотр (0+)

09.00, 11.00, 17.00 Сегодня (12+)

09.20 Готовим с Алексеем Зиминным (0+)

09.45 Кто в доме хозяин (12+)

10.20 Едим дома (0+)

11.20 Главная дорога (16+)

12.00 «Живая еда» с Сергеем Малозёмовым (12+)

13.00 Квартирный вопрос (0+)

14.00 НашПотребНадзор (16+)

15.05 Поедем, поедим! (0+)

16.00 Своя игра (0+)

17.20 Следствие вели... (16+)

19.00 По следу монстра (16+)

20.00 Центральное телевидение (16+)

21.20 Ты не поверишь! (16+)

22.20 Секрет на миллион (16+)

00.25 Международная пиорама (16+)

01.20 Квартирник НТВ у Маргулиса (16+)

02.55 «Подозрение» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 СЕНТЯБРЯ

06.00 Т/с «Пляж» (12+)

07.40 Центральное телевидение (16+)

09.00, 11.00, 17.00 Сегодня (12+)

09.20 У нас выигрывают! (12+)

11.20 Первая передача (16+)

12.00 Чудо техники (12+)

12.50 Дачный ответ (0+)

14.00 НашПотребНадзор (16+)

15.05 Однажды... (16+)

16.00 Своя игра (0+)

17.20 Следствие вели... (16+)

19.00 Новые русские сенсации (16+)

20.00 Итоги недели

21.10 «Шугалей-2» (16+)

23.45 Звезды сошлись (16+)

01.30 Основано на реальных событиях (16+)

04.30 «Человек ниоткуда» (12+)

РОССИЯ 1

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 АВГУСТА

05:00 «Утро России».

05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

09:30 «ВЫБОРЫ-2020».

09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]

11:00 ВЕСТИ.

11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым».[12+]

12:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]

14:00 ВЕСТИ.

14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

14:55 «Тайны следствия».[12+]

17:00 ВЕСТИ.

17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир».[16+]

18:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]

20:00 ВЕСТИ.

21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

21:20 «Давай найдём друга».[12+]

23:35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым».[12+]

02:00 «Каменская».[16+]

ВТОРНИК, 1 СЕНТЯБРЯ

05:00 «Утро России».

05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

09:30 «ВЫБОРЫ-2020».

09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]

11:00 ВЕСТИ.

11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым».[12+]

12:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]

14:00 ВЕСТИ.

14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

14:55 «Тайны следствия».[12+]

17:00 ВЕСТИ.

17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир».[16+]

18:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]

20:00 ВЕСТИ.

21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

21:20 «Давай найдём друга».[12+]

23:35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым».[12+]

02:00 «Каменская».[16+]

СРЕДА, 2 СЕНТЯБРЯ

05:00 «Утро России».

05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

09:30 «ВЫБОРЫ-2020».

09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]

11:00 ВЕСТИ.

11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым».[12+]

12:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]

14:00 ВЕСТИ.

14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

14:55 «Тайны следствия».[12+]

17:00 ВЕСТИ.

17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир».[16+]

18:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]

20:00 ВЕСТИ.

21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

21:20 «Давай найдём друга».[12+]

23:35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым».[12+]

02:00 «Каменская».[16+]

ЧЕТВЕРГ, 3 СЕНТЯБРЯ

05:00 «Утро России».

05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

09:30 «ВЫБОРЫ-2020».

09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]

11:00 ВЕСТИ.

11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым».[12+]

12:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]

14:00 ВЕСТИ.

14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

14:55 «Тайны следствия».[12+]

17:00 ВЕСТИ.

17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир».[16+]

18:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]

20:00 ВЕСТИ.

21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

21:20 «Давай найдём друга».[12+]

23:35 «Беслан». Фильм Александра Рогаткина.[16+]

01:20 «Каменская».[16+]

03:20 «Тайны следствия».[12+]

ПЯТНИЦА, 4 СЕНТЯБРЯ

05:00 «Утро России».

05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

09:30 «ВЫБОРЫ-2020».

09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]

11:00 ВЕСТИ.

11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым».[12+]

12:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]

14:00 ВЕСТИ.

14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.



14:55 «Тайны следствия». [12+]
 17:00 ВЕСТИ.
 17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир». [16+]
 18:40 «60 Минут». Ток-шоу [12+]
 20:00 ВЕСТИ.
 21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 21:20 «Измайловский парк». Большой юмористический концерт. [16+]
 23:50 «Лабиринты судьбы». [12+]
 03:20 «Её сердце». [12+]

СУББОТА, 5 СЕНТЯБРЯ
 05:00 «Утро России. Суббота».
 08:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 08:20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. СУББОТА.
 08:35 «По секрету всему свету».
 09:00 Всероссийский потребительский проект «Тест». [12+]
 09:25 «Пятеро на одного».
 10:10 «Сто к одному».
 11:00 ВЕСТИ.
 11:30 «Юмор! Юмор! Юмор!!!». [16+]
 12:30 «Доктор Мясников». Медицинская программа. [12+]
 13:40 «Женщины». [12+]
 18:00 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова. [12+]
 20:00 ВЕСТИ В СУББОТУ.
 21:00 «Яркие краски осени». [12+]
 01:10 «Берега». [12+]

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 СЕНТЯБРЯ
 04:25 «Мама, я женюсь». [12+]
 06:00 «Шесть соток счастья». [12+]
 08:00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ.
 08:35 «Устами младенца».
 09:20 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым».
 10:10 «Сто к одному». Телеигра.
 11:00 ВЕСТИ.
 11:30 «Охота на верного». [12+]
 13:40 «Дорога домой». [12+]
 18:00 «Удивительные люди. Новый сезон». [12+]
 20:00 ВЕСТИ НЕДЕЛИ.
 22:00 МОСКВА. КРЕМЛЬ. ПУТИН.
 22:40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+]
 01:30 «Мама, я женюсь». [12+]
 03:15 «Шесть соток счастья». [12+]

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 АВГУСТА
 07:30 «Пешком...». Москва обновленная.
 08:05 «Делать добро из зла... Аркадий Стругацкий». Д/ф
 08:50 «2 градуса до конца света». Д/ф
 09:40 «Женщины, которым повезло». Х/ф
 11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 11:15 «К Черному морю». Х/ф
 12:30 ЛИНИЯ ЖИЗНИ. Жанна Бичевская.
 13:25 «Учитель». Х/ф
 15:10 «Первые в мире». Д/с
 15:25 «Гений компромисса». Д/ф
 16:05 «Оптическая иллюзия, или Взятие параллельного мира». Д/ф
 16:50 «Женщины, которым повезло». Х/ф
 18:05 «Забытое ремесло». Д/с
 18:20 МАСТЕРА СКРИПИЧНОГО ИСКУССТВА. Ицхак Перлман.
 19:05 «Кельты: кровь и железо». Д/ф
 20:00 «Память». Д/с
 20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 20:45 ИШУ УЧИТЕЛЯ. «Павел Шмаков. Директор «Солнца».
 21:30 «Спокойной ночи, малыши!».
 21:45 «Короли и капуста». Х/ф
 00:15 «Запечатленное время». Д/с
 00:40 «Кельты: кровь и железо». Д/ф
 01:35 «Что такое «Ералаш»?». Ведущий Спартак Мишулин. 1-я серия.

ВТОРНИК, 1 СЕНТЯБРЯ
 07:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 07:35 «Пешком...». Москва университетская.
 08:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 08:05 «Правила жизни».
 08:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 08:35 «Кельты: кровь и железо». Д/ф
 09:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 09:35 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Карандаш.
 09:40 «Женщины, которым повезло». Х/ф
 11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 11:15 «Наблюдатель».
 12:10 «Что такое «Ералаш»?». Ведущий Спартак Мишулин. 1-я серия.
 13:10 «Первоклассница». Х/ф
 14:20 «Павел Шмаков. Директор «Солнца».
 15:00 «По следам космических призраков». Д/ф
 15:30 «Живет такой Каневский...». Д/с
 16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 16:05 НОВОСТИ. ПОДРОБНО.
 16:20 «Эрмитаж». Авторская программа Михаила Пиотровского.
 16:50 «Женщины, которым повезло». Х/ф
 18:10 МАСТЕРА СКРИПИЧНОГО ИСКУССТВА. Иегуди Менухин.
 19:05 «Кельты: кровь и железо». Д/ф
 20:00 «Память». Д/с
 20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 20:45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ
 21:05 «Правила жизни».
 21:30 «Спокойной ночи, малыши!».
 21:45 «Балалайкин и Ко». Спектакль театра «Современник». Постановка Георгия Товстоногова.
 23:50 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Жорж Пьер Сёра.
 00:00 «Запечатленное время». Д/с
 00:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 00:50 «Кельты: кровь и железо». Д/ф
 01:45 «Что такое «Ералаш»?». Ведущий Спартак Мишулин. 2-я серия.

СРЕДА, 2 СЕНТЯБРЯ
 07:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 07:35 «Пешком...». Москва шалашинская.
 08:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 08:05 «Правила жизни».
 08:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 08:35 «Кельты: кровь и железо». Д/ф
 09:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 09:35 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Жан Огюст Доминик Энгр.
 09:45 «Женщины, которым повез-

ло». Х/ф
 11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 11:15 «Наблюдатель».
 12:10 «Что такое «Ералаш»?». Ведущий Спартак Мишулин. 2-я серия.
 13:25 Василий Поленов. «Московский дворик».
 13:30 «Весенний поток». Х/ф
 15:00 «Ускорение. Пулковская обсерватория». Д/ф
 15:30 «Живет такой Каневский...». Д/с
 16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 16:05 НОВОСТИ. ПОДРОБНО.
 КИНО.
 16:20 «Ростовское действо» в программе «Библейский сюжет».
 16:50 «Женщины, которым повезло». Х/ф
 18:05 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Марк Шагал.
 18:15 МАСТЕРА СКРИПИЧНОГО ИСКУССТВА. Исаак Стерн.
 19:05 «Кельты: кровь и железо». Д/ф
 20:00 «Память». Д/с
 20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 20:45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ
 21:05 «Правила жизни».
 21:30 «Спокойной ночи, малыши!».
 21:45 «Самая большая маленькая драма». Спектакль Театра им. М.Н. Ермоловой.
 23:05 ЛИНИЯ ЖИЗНИ. Валентин Гафт.
 00:00 «Запечатленное время». Д/с
 00:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 00:50 «Кельты: кровь и железо». Д/ф
 01:45 XX ВЕК. «Наш сад». Ведущий Борис Попов.

ЧЕТВЕРГ, 3 СЕНТЯБРЯ
 07:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 07:35 «Пешком...». Москва Годунова.
 08:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 08:05 «Правила жизни».
 08:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 08:35 «Кельты: кровь и железо». Д/ф
 09:30 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Илья Репин. «Иван Грозный и сын его Иван».
 09:45 «Женщины, которым повезло». Х/ф
 11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 11:15 «Наблюдатель».
 12:10 «Наш сад». Ведущий Борис Попов.
 13:05 «Аттракционы Юрия Дурова». Д/ф
 13:30 «Романтики». Х/ф
 14:40 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Иван Крамской. «Портрет неизвестной».
 14:50 «Молнии рождаются на земле. Телевизионная система «Орбита».
 15:30 «Живет такой Каневский...». Д/с
 16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 16:05 НОВОСТИ. ПОДРОБНО.
 ТЕАТР.
 16:20 МОЯ ЛЮБОВЬ - РОССИЯ! «Вологодские кружевницы».
 16:50 «Женщины, которым повезло». Х/ф
 18:10 МАСТЕРА СКРИПИЧНОГО ИСКУССТВА. Гидон Кремер.
 19:05 «Тайны Великой пирамиды Гизы». Д/ф
 20:00 «Память». Д/с
 20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 20:45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ
 21:00 «Правила жизни».
 21:25 «Спокойной ночи, малыши!».
 21:40 Гала-концерт «РОССИЯ - МИРУ».
 23:00 «Рафаэль, повелитель искусства». Д/ф
 00:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 00:50 «Тайны Великой пирамиды Гизы». Д/ф
 01:45 XX ВЕК. «Не верь разлукам, старина... Юрий Визбор». 1987.

ПЯТНИЦА, 4 СЕНТЯБРЯ
 07:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 07:35 «Пешком...». Москва Третьякова.
 08:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 08:05 «Правила жизни».
 08:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 08:35 «Тайны Великой пирамиды Гизы». Д/ф
 09:30 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Надя Рушева.
 09:45 «Женщины, которым повез-

ло». Х/ф
 11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 11:15 «Наблюдатель».
 12:10 «Не верь разлукам, старина... Юрий Визбор». 1987.
 13:30 «Путевка в жизнь». Х/ф
 15:20 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Камера-обскура.
 15:30 «Живет такой Каневский...». Д/с
 16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 16:05 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ. «Дальневосточный рубеж».
 16:35 «Франция. Исторический комплекс в Лионе».
 16:50 «Женщины, которым повезло». Х/ф
 18:10 МАСТЕРА СКРИПИЧНОГО ИСКУССТВА. Владимир Спиваков.
 18:50 «Малайзия. Остров Лангкави». Д/ф
 19:20 «Царская лож».
 20:00 «Память». Д/с
 20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 20:45 ИСКАТЕЛИ. «Клады озера Кабан».
 21:35 ЛИНИЯ ЖИЗНИ. Алексей Симонов.
 22:35 «Мой нежно любимый детектив». Х/ф
 00:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
 00:20 «Зелёные коты». Х/ф
 02:15 МАСТЕРА СКРИПИЧНОГО ИСКУССТВА. Гидон Кремер.

СУББОТА, 5 СЕНТЯБРЯ
 07:30 «Молитва о России» в программе «Библейский сюжет».
 08:05 «Приключения волшебного глобуса, или Пролетки ведьмы». Мультфильм.
 09:15 «Цирк». Х/ф
 10:45 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным».
 11:10 «Возвращение домой». Д/с
 11:40 «Зелёный огонек». Х/ф
 12:50 «Эрмитаж». Авторская программа Михаила Пиотровского.
 13:20 ЧЕРНЫЕ ДЫРЫ. БЕЛЫЕ ПЯТНА.
 14:00 «Знакомьтесь: медведи». Д/ф
 14:55 ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТОР. «Айболит из Челябинска».
 15:20 «Николай Пржевальский. Экспедиция длиною в жизнь». Д/ф
 16:20 «Мой нежно любимый детектив». Х/ф
 17:45 «Услышать голос Ангела своего... Родион Шелрин». Д/ф
 18:30 «Пешком...». Москва поэтическая.
 19:00 «О любви иногда говорят...». Концерт Александра Малинина в Московском международном Доме музыки.
 20:30 «Валентин и Валентина». Х/ф
 22:00 «История научной фантастики с Джеймсом Кэмероном». Д/ф
 22:45 «Коллекционер». Х/ф (18+)
 00:45 КЛУБ 37.
 01:50 «Знакомьтесь: медведи». Д/ф

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 СЕНТЯБРЯ
 07:30 «Чертенки №13». «Шиворот-навыворот». Мультфильм.
 07:55 «Прости нас, сад...». Х/ф
 10:15 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным».
 10:45 «МЫ - ГРАМОТЕИ!». Телевизионная игра для школьников.
 11:25 «Валентин и Валентина». Х/ф
 12:55 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ. «Дальневосточный рубеж».
 13:20 «Любимый подкидыш». Д/ф
 14:05 «Другие Романовы». «Корона для внучки».
 14:30 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным. «Поэзия Дмитрия Сухарева».
 15:10 VI МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВ П.И.ЧАЙКОВСКОГО. Балетный дивертисмент.
 16:25 «Черная птица». Х/ф
 18:15 «Пешком...». Москва лицевая.
 18:40 «Евгений Светланов. Воспоминание...». Д/ф
 19:35 «Романтика романса». Евгению Мартынову посвящается...
 20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ с Владиславом Флярковским.
 21:10 «Зелёный огонек». Х/ф
 22:25 К 100-ЛЕТИЮ ЗАЛЬЦБУРГСКОГО ФЕСТИВАЛЯ. ШЕДЕВРЫ МИРОВОГО МУЗЫКАЛЬНОГО ТЕАТРА. «Итальянка в Алжире».
 01:10 «Черная птица». Х/ф



Чанчур с высоты птичьего полета



Усадьба Трапезникова

Второго августа в Иркутске стеной лил дождь. Город притих - не то потому что был выходной, не то в ожидании того, по какому сценарию пойдёт День ВДВ.

Пришлось сделать контрольный звонок моему проводнику:

- Выезд остаётся в силе? Погода лётная?

- Граф, я жду вас ровно в восемь, у меня всегда лётная погода, - Владимир Петрович Трапезников был на своей волне.

Решительности бывшего старшего охотинспектора Байкало-Ленского заповедника в этот день могли позавидовать даже десантники. В Иркутск Трапезников выбирается редко и ненадолго - надо было успеть воспользоваться возможностью попасть в Чанчур, куда летом только по воде и по воздуху можно добраться.

В Малой Тарели мы перегрузились в длинную лодку. Дождь прекратился. Через три с небольшим часа показался подвесной мост через Лену, а за ним и Чанчур. На берегу стояла группа людей, все ждали Петровича. Одним он вёз куревко, другим - продукты, вёдра; в лодке лежали даже дверные косяки и прочее.

За десять лет с моего последнего визита Чанчур кардинально изменился: появились ряд новых домов и даже номера на стенах и название - улица Заповедная.

Своим возрождением Чанчур напрямую или косвенно, считаю, обязан Петровичу - он популяризирует место как может. Поставил здесь памятник Курбату Иванову и казакам-первопроходцам, составившим первую карту Байкала, читай - присоединив озеро к государству российскому.

Владимир Трапезников, автор идеи памятника, уверяет, что Курбат был незаслуженно предан забвению, хотя сделал для России больше Похабова, Бекетова и даже Дежнёва. В доказательство Трапезников приводит выписку из указа Алексея Михайловича о жаловании Курбату Иванову «...денег двенадцать рублёв, хлеба: десять чети ржи, десять чети овса, три пуда соли...»

Чанчур:

Село, находящееся на грани вымирания,
и сегодня купить свободный участок
В связи с чем возник



Владимир Петрович в доме-музее Александра Тюрюмина

Упорство, с которым Петрович двигал идею установки памятника, можно сравнить с твёрдостью камня. Кстати, во время шлифовки одна за другой лопнули две глыбы, но Трапезников по-прежнему не отпуская камень. В итоге всё получилось. Многогранную глыбу привезли по зимнику в Чанчур, и здесь хозяин практически в одиночку, с помощью лебёдок, затащил её на постамент. Венчают композицию специально отлитые колокола. Иногда Петрович под настроение звонит, иногда люди, зайдя в усадьбу, дёргают за верёвки, добавляя от себя: «Петрович, ты дома?»

ХРАНИТЕЛЬ ТАЁЖНОГО МУЗЕЯ

Личная усадьба Трапезникова значительно расширилась, появились несколько домиков, в окружении которых оказался Музей Героя Советского Союза, заслуженного лётчика-испытателя Александра Тюрюмина. Внутри развешены стенды с фотографиями пилота, снимки памятных моментов после установления мировых рекордов, лётный костюм, макеты самолётов. Всё это гармонично перекликается с русской печью и огромным медным самоваром. Не знаю, умышленно



Владимир Трапезников и Александр Тюрюмин на рыбалке



Экипаж Тюрюмина принимает поздравления после рекордного полёта

● люди таежных углов

Возрождение райского уголка

неожиданно обрело дыхание,
в таёжной глуши почти нереально.
такой ажиотаж?

или случайно, но экспозиция музея получилась очень символической: жизненный путь Тюрюмина выстроен от деревенской печи до неба. Как и положено, в музее есть журнал посетителей и книга отзывов, часть из которых - на иностранных языках: в этой глуши бывали волонтеры и туристы из Германии Австрии, Бельгии, Соединённых Штатов Америки, Англии; часть - высокопоставленные особы.

- Знаешь, как я познакомился с Тюрюминым?

- Известная история, мы писали («Копейка» № 41, 2010 год)...

- Но впервые расскажу, как всё было на самом деле. Случилось это летом 1986 года. Я выделывал шкуру медведя - работа эта тяжёлая и нудная. Смотрю - незнакомец перелез через забор и прямо ко мне: «Хороший медведь...» «Хороший», - говорю. А он: «Да дом пришёл свой посмотреть...»

Я с ходу: «Мужик, ты ничего не перепутал? Это мой дом!» «Да нет, я не так выразился, - говорит незнакомец. - Я родился и рос в этом доме. Спасибо, что сберегли». Повернулся и ушёл. В тот же день мой сын Петя проверял на речке закидушки и вытащил большого ленка. Решил похвастаться добычей: перекинул рыбину через плечо и по деревне давай ходить туда-сюда, туда-сюда. А никто не видит, нет никого на улице. Сын уж было расстроился, но тут ему повстречался приезжий и спрашивает: «Тайменя добыл? Скажи отцу, что вечером приду с бутылкой - будем обмывать твою добычу». Петя от неожиданности и подтвердил - мол, да, таймень по-

пался. И бегом домой: «Отец, я поймал ленка, а дяде сказал, что тайменя. Что делать?» «Отдай, - говорю, - матери, она приготовит, никто и не поймёт».

Вечером действительно приходит тот самый мужчина, достаёт бутылку. Садимся за стол. Леночка получился отменным, так что некоторое время просто ели, потом уже откупорили бутылку, разговорились.

Когда показалось доньшко, гость и говорит: «А ты знаешь, я ведь Герой Советского Союза». Я ещё усмехнулся и в ответ: «Жалко, ещё одной бутылки нет, а то я космонавтом стал бы...» Но Тюрюмин достал удостоверение. Мне больше запомнилось почему-то вкладыш, на котором перечислены льготы, положенные Герою Советского Союза. Так началась наша многолетняя дружба с заслуженным лётчиком-испытателем Александром Михайловичем Тюрюминым.

Владимир Петрович отремонтировал «колыбель» лётчика, заменив сгнившие нижние венцы, перекрыл крышу. Небольшой домик уже стал родным Трапезникову, ведь в своё время тот явился пристанищем и для него самого, когда он, главный механик Иркутского завода радиоприёмников, решил круто поменять образ жизни, поселившись в тайге.

Наверное, этот эпизод и следует считать поворотным пунктом возрождения Чанчура, начавшегося не сразу и не вдруг.

МУЖИК С НОЗДРЁЙ

Возникает вопрос: почему специалист крупного предприятия, под началом которого работало более двух-

сот человек, вдруг решил податься чуть ли не в отшельники? На заводе в качестве общественной нагрузки Владимир Трапезников возглавлял добровольную народную дружину. Вспоминает, что желающих патрулировать улицы и общественные места было хоть отбавляй, потому что за это к отпуску прибавляли несколько дополнительных дней. По итогам года дружина Трапезникова заняла третье место по городу. Но вместо похвалы партийное руководство завода решило вlepить призёру выговор - так сказать, для стимула, ну и чтобы не зазнавался. Подобного юмора главмех не понял и переспросил на всякий случай на собрании: «Вы не шутите?» Услышав в ответ: «Партком никогда не шутит!» - обложил всех, не стесняясь в выражениях, и покинул зал, а вскоре и предприятие. Чтобы понять и оценить поступок Трапезникова, надо знать его биографию.

Владимир Петрович вырос в детдоме посёлка Шаракан Забайкальского края, преобразованном впоследствии в интернат.

- До сих пор перед глазами замороженные окна, - вспоминает Петрович. - Мы выдували в толстом слое льда маленькие дырочки и караулили, когда с занятий придёт первая смена и можно будет одеться и бежать на уроки: фуфаяк и валенок на всех не хватало.

(Продолжение в одном из следующих номеров)

Борис СЛЕПНЁВ

Фото автора
и из архива героя публикации

● 1 сентября - День знаний

**Уважаемые жители Качугского района! Дорогие ученики, родители и педагоги!
Примите сердечные поздравления с Днем знаний и началом нового учебного года!**

1 сентября — трепетный праздник детства и юности, встречи с друзьями, учителями, с новыми знаниями. Знаменателен он и для родителей, заботящихся о воспитании и образовании своих детей, и, конечно, это особый, стартовый день для педагогов — людей особой и в высшей степени востребованной профессии.

Уверены, что в этом году наши ученики смогут добиться серьезных успехов в учебе и в творческой деятельности. Особых поздравлений заслуживают в этот день первоклассники — для них школа распахнет свои двери в первый раз.

Нашим педагогам желаем здоровья и терпения в их нелегком, но очень важном труде, а ученикам успехов в учебе, трудолюбия и крепкой школьной дружбы, которую они пронесут через всю жизнь. Пусть каждому из вас сопутствуют удача и успех! С новым учебным годом!

Администрация муниципального района «Качугский район»

* * *

**Дорогие ребята, учащиеся и студенты! Уважаемые педагоги и родители!
Примите самые теплые поздравления с Днем знаний и началом нового учебного года.**

1 сентября — это праздник, который дорог каждому, кто учился, учится и учит.

Для педагогов — это начало нового этапа в работе, радость от встречи со своими повзрослевшими воспитанниками и счастливый шанс снова и снова открывать детям удивительный мир знаний.

Для ребят — это новый этап серьезной работы, общения с друзьями, успехов и новых открытий. Самым запоминающимся этот день будет для первоклассников. Для них сегодня вместе с первым звонком распахнутся двери в новый, большой мир, полный интересных открытий и ярких впечатлений. Это начало нового этапа в жизни, первые шаги на пути к знаниям и достижениям. Для старшеклассников и студентов — это возможность поставить перед собой новые высокие цели и достичь их.

Желаем всем педагогам и родителям успехов, мудрости, терпения и неиссякаемой энергии. Пусть ваши воспитанники не подводят вас и только радуют своими успехами.

А всем школьникам и студентам — настойчивости, отличных оценок, творчества и насыщенной жизни в наступающем учебном году! Убеждены, что вам по силам преодолеть все трудности, стать по-настоящему образованными людьми и внести свой вклад в развитие Качугского района.

Заведующий Качугским отделом образования Н.Г. ОКУНЕВА,
Председатель районной организации профсоюза работников образования
В.А. ЖИТОВА

● новости района

Дети строят агробизнес

Залогская школа в очередной раз отмечена на областном уровне

В июле текущего года Общероссийской молодежной общественной организацией «Российский союз сельской молодежи» был организован ежегодный региональный этап международной бизнес-игры «Начинающий фермер». Мероприятие проведено при поддержке ФГБОУ ВО «Иркутский государственный аграрный университет имени А.А. Ежевского» и Министерства сельского хозяйства Иркутской области.

В региональном этапе от Качугского района приняла участие ученица Залогской школы **Юлия Амосова**. На конкурсе Юлия презентовала бизнес-план развития тепличного хозяйства по выращиванию огурцов и томатов, увеличению объемов овощной продукции.

По итогам конкурса Юлии присуждено 2-е место среди участников со всей Иркутской области, а руководителю — Горбуновой Надежде Анатольевне выражена благодарность от Министерства сельского хозяйства Иркутской области за подготовку ученика школы.

Стоит отметить, что Юлия принимала участие в таком конкурсе в прошлом году и тогда заняла 3-е место. Хорошие результаты говорят о том, что учащиеся школы, в которой уже второй год реализуется концепция непрерывного агробизнес-образования, научились анализировать рынки продовольствия, определять виды продукции, обладающие большим спросом, считать затраты, прибыль и рентабельность и, что немаловажно, уже сейчас знают, какие существуют меры государственной поддержки сельхозпроизводства.

Администрация района ставит перед собой задачу по вовлечению большего количества школ района в реализацию концепции непрерывного агробизнес-образования.



Конкурс проводится для решения следующих задач: выявить и поддержать талантливую молодежь, а также вовлечь ее в процесс разработки и реализации бизнес-проектов; расширить у школьников знания в области экономики, бизнес-планирования и менеджмента в сельском хозяйстве.

Поздравляем Юлию и коллектив Залогской школы с очередным достижением в сфере агробизнес-образования. Желаем в следующем учебном году всем участникам Качугского района хороших идей, достойных выступлений и побед!

В.Г. РОМАНОВ,
начальник отдела по охране природы,
экологии и сельскому хозяйству

● 31 августа - День ветеринарного работника

День ветеринарного работника, отмечаемый ежегодно 31 августа, появился в России в 2011 году с благословения Русской православной церкви и сначала назывался Православный день ветеринара.

Инициативная группа Российской сельскохозяйственной академии наук направила Патриарху Московскому и Всея Руси Кириллу ходатайство. В нем ученые мужи предложили считать день памяти святых мучеников Флора и Лавра (31 августа - по новому стилю) церковным праздником ветеринаров. На Руси Флора и Лавра почитали как покровителей домашнего скота.

Соответствующий указ председатель Русской православной церкви подписал 23 марта 2011 года, а статус официального государственного профессионального праздника он получил 11 июня 2014 года.

Уважаемые коллеги и ветераны ветеринарной службы!

Сегодня мы отмечаем наш профессиональный праздник! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём ветеринарного работника!

Желаю оптимизма, неиссякаемой энергии, осуществления профессиональных и жизненных планов, реализации идей. Крепкого здоровья, благополучия и счастья!

А.А. ЛИПАТОВА, начальник ОГБУ Качугская СББЖ

● ветеринарная служба информирует

Что такое стерилизация и зачем она нужна животным?

Стерилизация животных - одна из наиболее часто встречающихся в ветеринарной практике операций. Процедура не считается сложной, и при соблюдении рекомендаций врача как само вмешательство, так и реабилитационный период проходят без осложнений.

Показания

Стерилизация является одним из наиболее гуманных способов контроля популяции домашних питомцев. Ветеринары рекомендуют проводить процедуру всем питомцам, которых не планируется использовать в племенном разведении. Стерилизация не только избавляет от появления нежелательного потомства, но и положительно образом сказывается на поведении и характере животного. После вмешательства устраняется агрессия, связанная с выработкой половых гормонов.

Также не менее важной причиной стерилизации является забота о здоровье питомцев. У стерилизованных животных практически отсутствуют риски развития различных заболеваний половой системы, в частности онкологии.

Противопоказания

Операцию не рекомендуется проводить в слишком раннем или в очень зрелом возрасте. В первом случае у животного может наблюдаться отставание в развитии, во втором - существует высокий риск операционных и послеоперационных осложнений. Операцию не рекомендуется проводить, когда животное истощено и ослаблено после болезни. Также если с момента последней вакцинации прошло менее месяца.

Поскольку стерилизация - это оперативное вмешательство, перед ее выполнением ветеринар проведет осмотр и, при необходимости, назначит дополнительные анализы и обследования для того, чтобы исключить возможные противопоказания.

Возраст

С медицинской точки зрения оп-

тимальный возраст для стерилизации животного - 2-3 недели до полового созревания. В большинстве случаев самостоятельно определить, в каком возрасте наступит половая зрелость, и установить сроки проведения операции достаточно сложно. Всем, кто планирует стерилизовать домашних питомцев, следует предварительно проконсультироваться с ветеринаром: оптимальное время выполнения процедуры индивидуально, и зависит не только от вида и породы, но и от условий содержания, веса и других факторов.

Сколько длится вмешательство

Длительность стерилизации зависит от пола животного, его возраста и состояния, а также от опыта врача и метода стерилизации. Операция проводится под общим наркозом. В среднем стерилизация у самцов занимает до 15-20 минут, у самок - до 25-40 минут. Более точно определить, сколько длится процедура, сможет врач после предварительного осмотра животного.

Предоперационный период

В большинстве случаев подготовка к стерилизации заключается в коррекции рациона, перед операцией необходимо выдержать голодную диету: за 12 часов до операции животное не кормить и за 3 часа до операции не поить.

Послеоперационный период

Послеоперационный период в зависимости от вида вмешательства длится от 3 до 14 дней, в течение которых необходимо следить за швом и соблюдать все рекомендации врача. При стерилизации самок методом бокового доступа послеоперационный период минимален.

Осложнения

После грамотно проведенной стерилизации животного осложнения встречаются достаточно редко. Тем не менее, особо активные животные могут повредить шов, в этом случае необходимо незамедлительно обратиться в ветеринарную клинику, где животному его восстановят.

Во избежание подобных инцидентов активным животным рекомендуется ношение специального воротника в течение послеоперационного периода, а хозяину в это время необходимо быть особенно внимательным к своему питомцу.

Распространенные мифы

Существует несколько распространенных заблуждений. Одним из них является миф о том, что самка перед стерилизацией обязательно должна родить, иначе это негативно скажется на ее здоровье в будущем. На самом деле врачи рекомендуют стерилизовать животных еще до первой течки, так как беременность и роды являются серьезным стрессом для организма.

Второй не менее известный миф, это утверждение, что отсутствие полового инстинкта негативно скажется на рабочих качествах животного. Это также в корне неверно! Так, например, если до стерилизации кошка ловила мышей, она также будет продолжать охотиться и после операции.

Практически у всех владельцев домашних животных существует стойкое убеждение в том, что прекращение репродуктивной функции обязательно вызовет увеличение массы питомца. Действительно, многие самцы и самки начинают набирать вес. Однако причиной ожирения животного является, скорее, неосведомленность владельца об изменениях в организме после операции и необходимости перехода на низкокалорийные корма. При адекватной коррекции питания вес останется без изменений.

Помните, что ответственный подход к выбору ветеринара и должный уход после стерилизации помогут решить проблему нежелательно го потомства, сохранить здоровье и продлить жизнь вашему питомцу.

По материалам
открытых источников
<https://castration.site/animals/>

Завершилась регистрация кандидатов

СВЕДЕНИЯ

о зарегистрированных кандидатах на должность мэра муниципального района «Качугский район»

АНТОНОВ АЛЕКСАНДР ВЯЧЕСЛАВОВИЧ, 1976 года рождения, глава администрации Харбатовского муниципального образования, место жительства - с. Харбатово, член партии ЛДПР, выдвинут партией ЛДПР.

БИККУНИН АНТОН ГЕННАДЬЕВИЧ, 1998 года рождения, менеджер ООО «АСФ-ЦТО», место жительства - Республика Саха (Якутия), г. Нерюнгри, выдвинут в порядке самовыдвижения.

КИРИЛЛОВА ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА, 1969 года рождения, мэр муниципального района «Качугский район», место жительства - пос. Качуг, выдвинут в порядке самовыдвижения.

ЛИПАТОВ ЕВГЕНИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ, 1982 года рождения, временно неработающий, место жительства - Качугский район, д. Краснояр, выдвинут партией «Единая Россия».

СЕМЕНОВ ДМИТРИЙ МИХАЙЛОВИЧ, 1998 года рождения, студент ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет», место жительства - Иркутская область, Аларский район, с. Могоенок, выдвинут в порядке самовыдвижения.

ТОРНОЕВА НАДЕЖДА ФИЛИПОВНА, 1979 года рождения, директор МБУК «Баяндаевский сельский дом культуры», депутат Думы муниципального образования «Баяндай» на непостоянной основе, место жительства - Иркутская область, Баяндаевский район, с. Баяндай, выдвинут партией «Гражданская платформа».

Сведения

о зарегистрированных кандидатах в депутаты Думы муниципального района «Качугский район»

Одномандатный избирательный округ № 1

ЖДАНОВА РЕГИНА РОМАНОВНА, 1972 года рождения, директор МКУ «Центр методического и финансового сопровождения образовательных организаций Качугского района», место жительства - Иркутская область, г. Иркутск, выдвинута партией «Справедливая Россия».

СЕМЕНОВ АЛЕКСАНДР ВАЛЕРЬЕВИЧ, 1965 года рождения, временно неработающий, место жительства - пос. Качуг, выдвинут партией «Единая Россия».

ТИРСКИХ ПАВЕЛ ПАВЛОВИЧ, 1983 года рождения, заведующий отделением ОГБУЗ «Качугская рай-

онная больница», место жительства - Иркутская область, г. Иркутск, выдвинут партией КПРФ.

Одномандатный избирательный округ № 2

АСХАЕВА ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА, 1965 года рождения, учитель МКОУ «Качугская СОШ №1», место жительства - пос. Качуг, член партии ЛДПР, выдвинут партией ЛДПР.

ЖДАНОВА АННА АНАТОЛЬЕВНА, 1976 года рождения, мастер производственного обучения ГАПОУ Иркутской области «Балаганский аграрно-технологический техникум», Качугский филиал, место жительства - пос. Качуг, выдвинут партией «Справедливая Россия».

ШТАДЛЕР ВЛАДИМИР РУДОЛЬФОВИЧ, 1962 года рождения, директор МКУ ДО «Качугская детско-юношеская спортивная школа», место жительства - пос. Качуг, член партии «Единая Россия», выдвинут партией «Единая Россия».

Одномандатный избирательный округ № 3

БАЛСУНАЕВ ПАВЕЛ ВЛАДИМИРОВИЧ, 1977 года рождения, исполнительный директор ООО «РЕГИОН ЛОГИСТИК», место жительства - Иркутская область, г. Иркутск, выдвинут в порядке самовыдвижения.

ЖИТОВ МИХАИЛ ЮРЬЕВИЧ, 1982 года рождения, заместитель главного инженера АО «Дорожная служба Иркутской области», филиал «Качугский», место жительства - пос. Качуг, выдвинут партией «Единая Россия».

ЖИТОВА ЕЛЕНА ГЕННАДЬЕВНА, 1968 года рождения, медицинская сестра ОГБУЗ «Качугская районная больница», место жительства - пос. Качуг, член партии ЛДПР, выдвинут партией ЛДПР.

МАСТЕПАКО ЕКАТЕРИНА ИВАНОВНА, 1990 года рождения, директор МУП «Аптека № 11», место жительства - пос. Качуг, выдвинут партией «Справедливая Россия».

Одномандатный избирательный округ № 4

ГОСТЕВСКИЙ АЛЕКСЕЙ ЮРЬЕВИЧ, 1976 года рождения, директор АО «Дорожная служба Иркутской области», филиал «Качугский», место жительства - пос. Качуг, член партии «Единая Россия», выдвинут партией «Единая Россия».

ГРАЧЁВА ЕВГЕНИЯ ВИКТОРОВНА, 1987 года рождения, индивидуальный предприниматель Грачёва Е.В., директор, место жительства - пос. Качуг, выдвинут партией КПРФ.

ИВАНОВА МАРИНА СЕРГЕЕВНА, 1977 года рождения, временно неработающий, место жительства - пос. Качуг, выдвинут партией ЛДПР.

САФОНОВ ЯКОВ ВАСИЛЬЕВИЧ, 1982 года рождения, индивидуальный предприниматель Сафонов Яков Васильевич, генеральный директор, место жительства - пос. Качуг, выдвинут партией «Справедливая Россия».

Одномандатный избирательный округ № 5

КУСТОВА ЛАРИСА ПЕТРОВНА, 1969 года рождения, пенсионер, место жительства - пос. Качуг, выдвинут в порядке самовыдвижения.

САЛОМАТИНА ВИКТОРИЯ БАИРОВНА, 1999 года рождения, секретарь руководителя администрации муниципального района «Качугский район», место жительства - пос. Качуг, выдвинут партией ЛДПР.

САФОНОВА ГАЛИНА ИВАНОВНА, 1963 года рождения, пенсионер, место жительства - пос. Качуг, выдвинут партией КПРФ.

ТЮМЕНЦЕВ ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВИЧ, 1974 года рождения, заместитель начальника Филиала ОАО «Иркутская электросетевая компания», «Восточные электрические сети», Качугского района электрические сети, место жительства - пос. Качуг, выдвинут партией «Единая Россия».

Одномандатный избирательный округ № 6

ГУСЕВСКИЙ КОНСТАНТИН СЕРГЕЕВИЧ, 1995 года рождения, водитель отдела образования администрации муниципального района «Качугский район», место жительства - пос. Качуг, член партии ЛДПР, выдвинут партией ЛДПР.

ХАДЖИНОВ АЛЕКСЕЙ АЛЕКСЕЕВИЧ, 1958 года рождения, пенсионер, место жительства - пос. Качуг, член партии «Единая Россия», выдвинут партией «Единая Россия».

Одномандатный избирательный округ № 7

КУДРЯВЦЕВА ЕЛЕНА ГЕРМАНОВНА, 1974 года рождения, глава КФХ Кудрявцева Е.Г., депутат Думы Ангинского муниципального образования на непостоянной основе, место жительства - Качугский район, с. Анга, выдвинут партией КПРФ.

ШАПОВ ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ, 1964 года рождения, временно неработающий, место жительства - Качугский район, с. Анга, выдвинут партией «Единая Россия».

Одномандатный избирательный округ № 8

МОНАСТЫРЕВ АЛЕКСАНДР СЕМЕНОВИЧ, 1974 года рождения, директор ООО «Эвенкийское промыслово-охотничье хозяйство «Монастырев», место жительства - Качугский район, д. Тырка, выдвинут партией КПрФ.

ФЕДОСЕЕВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ, 1983 года рождения, главный врач ОГБУЗ «Качугская районная больница», депутат Думы Качугского муниципального образования, городское поселение на непостоянной основе, место жительства - пос. Качуг, выдвинут партией «Единая Россия».

Одномандатный избирательный округ № 9

БЫКОВА ТАТЬЯНА ИННОКЕНТЬЕВНА, 1975 года рождения, заведующий Малотарельским сельским клубом МКУК «Бирюльский культурно-информационный комплекс», место жительства - Качугский район, д. Малая Тарель, выдвинут партией «Справедливая Россия».

ГОРШЕНИНА ТАТЬЯНА ГЕННАДЬЕВНА, 1965 года рождения, председатель Совета Качугского районного потребительского общества, место жительства - пос. Качуг, выдвинут партией КПрФ.

ТЮРЮМИН АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ, 1976 года рождения, индивидуальный предприниматель, руководитель, депутат Думы Качугского муниципального образования, городское поселение на непостоянной основе, место жительства - пос. Качуг, выдвинут партией «Единая Россия».

Одномандатный избирательный округ № 10

НИКИШИНА ИРИНА НИКОЛАЕВНА, 1972 года рождения, временно неработающий, место жительства - Качугский район, с. Белоусово, выдвинут партией ЛДПР.

ПОЛУШИН ВИКТОР ЮРЬЕВИЧ, 1963 года рождения, временно неработающий, место жительства - с. Верхоленик, член партии «Единая Россия», выдвинут партией «Единая Россия».

Одномандатный избирательный округ № 11

АЛЕКСЕЕВ АНДРЕЙ ВАЛЕРЬЕВИЧ, 1982 года рождения, тренер преподаватель МКУ ДО «Качугская детско-юношеская спортивная школа», место жительства - Качугский район, д. Босогол, член партии «Единая Россия», выдвинут партией «Единая Россия».

ЖДАНОВ МИХАИЛ ИННОКЕНТЬЕВИЧ, 1948 года рождения, пенсионер, депутат Думы Качугского муниципального образования (сельского поселения) на непостоянной основе, место жительства - Качугский район, д. Краснояр, выдвинут партией КПрФ.

ОСИПОВ ЯРОСЛАВ БОРИСОВИЧ, 1998 года рождения, временно неработающий, место жительства - пос. Качуг, выдвинут партией ЛДПР.

Одномандатный избирательный округ № 12

АНДРИЯНОВ ВАДИМ ВЛАДИМИРОВИЧ, 1966 года рождения, директор, МКОУ «Харбатовская СОШ», депутат Думы муниципального района «Качугский район» на непостоянной основе, место жительства - п. Качуг, член ЛДПР, выдвинут партией ЛДПР.

КОРНИЕНКО МАРГАРИТА ЕВГЕНЬЕВНА, 1985 года рождения, провизор ОГБУЗ «Качугская районная больница», место жительства - пос. Качуг, выдвинут партией «Единая Россия».

ОШЕПКОВ АНДРЕЙ ВАЛЕНТИНОВИЧ, 1970 года рождения, учитель МКОУ «Харбатовская СОШ», место жительства - Качугский район, с. Харбатово, выдвинут партией «Справедливая Россия».

Одномандатный избирательный округ № 13

АЛАГАНЧАКОВА ВАЛЕНТИНА ПОТАПОВНА, 1960 года рождения, пенсионер, место жительства - Качугский район, с. Манзурка, выдвинут партией «Справедливая Россия».

САИДОВ АНДРЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ, 1969 года рождения, председатель Думы муниципального района «Качугский район», место жительства - Качугский район, с. Заречное, член партии «Единая Россия», выдвинут партией «Единая Россия».

ХМЕЛЁВ ВАСИЛИЙ ПАВЛОВИЧ, 1965 года рождения, глава КФХ Хмелёв В.П., место жительства - Качугский район, с. Заречное, выдвинут в порядке самовыдвижения.

Одномандатный избирательный округ № 14

ОСИПОВ БОРИС ЮРЬЕВИЧ, 1975 года рождения, временно неработающий, место жительства - пос. Качуг, выдвинут партией ЛДПР.

ПОПОВИЧ ДМИТРИЙ ЮРЬЕВИЧ, 1967 года рождения, глава КФХ Попович Дмитрий Юрьевич, депутат Думы муниципального района «Качугский район» на непостоянной основе, место жительства - Качугский район, д. Зуева, выдвинут партией «Единая Россия».

УЛЬЯНОВА ЛЮБОВЬ КОНСТАНТИНОВНА, 1950 год рождения, заведующий библиотекой МКОУ «Манзурская СОШ», место жительства - Качугский район, с. Манзурка, выдвинут партией «Справедливая Россия».

Одномандатный избирательный округ № 15

ГОРБУНОВ НИКОЛАЙ ВЛАДИМИРОВИЧ, 1973 года рождения, преподаватель МКУ ДО «Качугская детская художественная школа», ме-

сто жительства - пос. Качуг, выдвинут партией «Единая Россия».

ЗАВОДСКИХ ЛАРИСА МИХАЙЛОВНА, 1965 года рождения, директор МКОУ «Залогская ООШ», место жительства - Качугский район, с. Залог, выдвинут партией «Справедливая Россия».

ЗУЕВА ЛЮБОВЬ МИХАЙЛОВНА, 1958 года рождения, директор Качугского розничного торгового предприятия, Качугское РАЙПО, место жительства - пос. Качуг, член партии ЛДПР, выдвинут партией ЛДПР.

СВЕДЕНИЯ**о зарегистрированных кандидатах на должности Главы Бутаковского муниципального образования**

БОТОНОГОВ АЛЕКСАНДР ГЕННАДЬЕВИЧ, 1984 год рождения, временно неработающий, место жительства - Иркутская область, г. Иркутск, имелась судимость: часть 1 статьи 335 «Нарушение уставных правил взаимоотношений между военнослужащими при отсутствии между ними отношений подчиненности» УК РФ, судимость погашена 23.03.2008 г., член партии ЛДПР, выдвинут партией ЛДПР.

КОЗЛОВ АНДРЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ, 1960 года рождения, Глава администрации Бутаковского муниципального образования, место жительства - Качугский район, д. Шейна, выдвинут партией «Единая Россия».

ЛЕОНЕНКО КОНСТАНТИН АЛЕКСАНДРОВИЧ, 1985 года рождения, временно неработающий, место жительства - Качугский район, с. Бутаково, выдвинут в порядке самовыдвижения.

ПОПОВ ГЕОРГИЙ СЕМЁНОВИЧ, 1986 года рождения, старший инспектор Территориального управления министерства лесного комплекса Иркутской области по Качугскому лесничеству, место жительства - Качугский район, с. Бутаково, выдвинут в порядке самовыдвижения.

СУХАНОВ ВИКТОР НИКОЛАЕВИЧ, 1963 года рождения, производитель работ ОАО «Дорожная служба Иркутской области», филиал «Мостостроительный», место жительства - Иркутская область, г. Ангарск, выдвинут партией «Справедливая Россия».

ХАЛБАНОВ БОРИС ГЕННАДЬЕВИЧ, 1978 года рождения, водитель администрации Бутаковского муниципального образования, место жительства - Качугский район, с. Бутаково, выдвинут в порядке самовыдвижения.

ШЕРСТОВ ИЛЬЯ АЛЕКСАНДРОВИЧ, 1979 года рождения, временно неработающий, место жительства - Качугский район, с. Бутаково, выдвинут партией КПрФ.

Информация предоставлена Качугской территориальной избирательной комиссией

Дорогой наш, любимый папа и дедушка **КОШКИН Андрей Владимирович** 26 августа отмечает круглую дату со дня рождения! И мы всей семьей передаем ему искренние поздравления.

С юбилеем, папа милый, поздравляем всей гурьбой! Дед, отец ты превосходный, ты один у нас такой! Мы хотим сказать спасибо за любовь и доброту, помощь тре-

петного друга, руку крепкую твою. Будь всегда здоровым очень, побеждай всегда во всем. Капитан семейный наш ты, за тобою все идем!

Дочь Ольга, сын Владимир и внуки: Роман, Андрей, Артем и Михаил

* * *

Самому доброму, самому нежному, мужу любимому хочу пожелать жизни счастливой и безмятежной,

жить так, чтоб было о чем вспоминать. Пусть стороной обходят метели, рядом удача шагает всегда, станут пусть явью все планы и цели, в жизни не будет невзгод никогда!

Супруга Светлана



● юбилей

Опасная работа

Жизнь **Андрея Владимировича Кошкина** полностью связана с малой родиной – Качугом, здесь он родился, вырос, здесь живет и работает.

В 1977 году Андрей окончил Качугскую среднюю школу №2, начал свою трудовую деятельность на Качугской судовой в корпусном цехе рабочим. Затем отслужил два года в Советской Армии, по окончании службы поступил в Иркутский сельскохозяйственный институт на факультет «электрофикация».

В Качугские районные электрические сети пришел работать на должность электромонтера по оперативным переключениям на подстанцию «Качуг».

В то время автор этих строк был в электросетях старшим диспетчером, мне довелось работать вместе с Андреем долгих 15 лет. Могу сказать только одно: Андрей – высокопрофессиональный специалист. Хорошо знает оборудование п/ст 110/35/10 «Качуг» и воздушные линии электропередач, 10-35-110 кВ, а также

оборудования других подстанций и линий района. 27 лет опасной, связанной с электричеством работы не разочаровали в профессии, сделали только сильнее. Андрей добросовестно выполняет свои обязанности, тщательно соблюдает инструкции, технику безопасности. Благодаря труду монтера, безаварийно проводились все оперативные переключения по выводу в «ремонт» и затем в «работу» оборудования подстанции «Качуг».

С 2008 года Андрей Владимирович занимает должность диспетчера, проводит допуск к работе оперативной выездной бригады (ОВБ), пользуется заслуженным авторитетом в коллективе РЭС. Вышестоящие сетевые организации неоднократно награждали Андрея грамотами, призами, премиями, он получил звание от «Иркутскэнерго».

У Андрея Владимировича дружная семья. С женой Светланой Валентиновной живут более 35 лет, у них двое детей, четыре внука. В свободное время электрик



увлекается рыбалкой, занимается домашним хозяйством, развивает кругозор внуков.

В последние дни лета у нашего коллеги – юбилей! Уважаемый Андрей Владимирович! От всего коллектива, пенсионеров Качугских РЭС и от себя лично поздравляю тебя с 60-летием! Желаем тебе крепкого сибирского здоровья, счастья, благополучия и долгих-долгих лет жизни!

В.А. ХАМИТОВ,
председатель ветеранской
организации Качугских РЭС

Ассы за штурвалом

Наш отец **Александр Сабирович Шакиров** всю свою жизнь связал с селом, с совхозом, с техникой. Первого сентября папа отмечает свой юбилейный день рождения, 70-летие! Он родился и вырос в селе Бутаково. Своим трудом и жизненным примером заслужил сегодня минуты внимания родных и близких.

После учебы в Бутаковской школе Александр окончил СПТУ в селе Оёк и был призван в ряды Советской Армии, нес службу в Забайкалье. Двенадцать лет отработал на зерновом комбайне, тракторе ДТ-75. Пахал, сеял, работы всегда было невпроворот. Ведь в совхозе ни на минуту не останавливается производство, это очень тяжелый труд, отдыха не бывает. Заканчивается одна работа, начинается другая. Так и идет жизнь в селе, бегут года.

В 1980 году наш папа получил для уборки силосных культур новый, только что выпущенный самоходный силосный комбайн КСК-100, он весь на гидравлике и поэтому отца и ещё одного механизатора совхоза отправили в командировку в Белоруссию, город Гомель, на машиностроительный завод. Сибиряки поехали пренимать опыт управления и настройки комбайна. Восьмидесятый год также

отметился первой жатвой кормовых, на уборку в село приезжали начальники из района, все прокатились на комбайнах. Мы были школьниками, но пропустить такое событие не могли. Мы всегда были рядом с отцом, изучали технику. Механизаторы шли на обед, а мы за штурвал – грузить автомашины. Директор совхоза в страхе говорил, что выйдет техника из строя, а отец спокойно отвечал: «Ни о чем не беспокойтесь, за рулём мои ассы, они своё дело знают!» Это была самая высокая похвала для нас, его сыновей. Папа проработал на силосном комбайне двадцать лет. Ежегодно занимал призовые места в районных соревнованиях по заготовке силосной массы, имеет множество грамот, ездил в Москву на ВДНХ с бригадиром по заготовке кормов В.В. Савиновым. Папа очень аккуратно относился к технике, знает её и бережет, и эти качества он привил нам.

Годы работы быстро пролетели, в 2010 году папа ушел на заслуженный отдых, за плечами было уже сорок четыре года трудового стажа, но он продолжал работать на МТЗ-80. Наш отец – отзывчивый, скромный человек, трудяга. Всегда поможет и словом, и делом, и своим опытом. До сих пор он советчик всем



бутаковцам в вопросах ремонта техники.

Все успел в этой жизни отец: построил новый дом, посадил дерево, вырастил нас, сыновей. Мы его очень любим и уважаем. В день юбилея папы мы будем рядом с родителями, желаем нашим дорогим здоровья, и чтобы никогда не погас огонь в нашем родительском доме.

С юбилеем, батя! Так мы обращаемся к папе с детства.

А. и В. Шакировы



ТЦ «КАРУСЕЛЬ» Ура! Школа будет! Школьный базар:



школьная форма, портфели, канцелярия.

Поможем полностью собрать ребенка в школу!

Приятные цены.

Наш адрес: п. Качуг, ул. Победы, 4 (Сбербанк, 2 этаж).

реклама

Житова Екатерина Васильевна



На 95 году после продолжительной болезни ушла из жизни Житова Екатерина Васильевна, учитель географии Качугской школы №2.

Родилась Екатерина Васильевна 18 ноября 1925 года в селе Лохово Черемховского района Иркутской области. В три года лишилась матери, на руках отца осталось четверо

детей. В 1930 году отца репрессировали и сослали всю семью в Красноярский край на лесозаготовки. В таких трудных условиях росла Екатерина, ее братья и сестры. В 1941 году Екатерина Васильевна закончила 7 классов и поступила в Енисейское педучилище. Окончив его в 1944 году, была направлена на работу в малокомплектную школу в глухую деревню, где учились дети староворов. Она учила детей не только грамоте, но и любви к родному краю, к советской власти.

В 1948 году, окончив Иркутский учительский институт, приехала по распределению в Ангинскую школу и проработала учителем географии и биологии до 1951 года. В этом же году ее назначили инспектором Ангинского РОНО. Выйдя замуж, переехала с семьей в Качуг и 34 года проработала в Качугской средней школе №2 учителем географии. Работая в школе, Екатерина Васильевна была не только классным руководителем, но и организовала в школе краеведческий музей, вела краеведческо-туристическую работу с детьми. Она воспитывала в своих учениках интерес и любовь к своей малой родине, вместе с детьми ходила походами по всему Качугскому району, готови-

ла детей к туристическим слетам, олимпиадам, конференциям.

Выйдя на пенсию, Екатерина Васильевна всегда принимала активное участие в общественной жизни школы и нашей ветеранской организации. В 1972 году получила почетный знак «Турист СССР», за свою туристическо-краеведческую работу среди школьников была награждена четырнадцатью грамотами, в том числе - Почетной грамотой Министерства Просвещения РСФСР и Дипломом II степени на областных педагогических чтениях, награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», юбилейными медалями.

Екатерина Васильевна Житова – прекрасная мама, бабушка, прабабушка. Она вместе с мужем воспитала двоих замечательных детей.

Екатерина Васильевна умерла 17 августа 2020 года. Она навсегда останется в нашей памяти, в сердцах коллег и учеников. Приносим искренние соболезнования родным и близким. Светлая память нашему ветерану!

**Ветераны педагогического труда
и коллектив
Качугской средней школы №2**

Президиум совета ветеранов войны, труда (пенсионеров) вооруженных сил и правоохранительных органов выражает искреннее соболезнование родным и близким по случаю смерти на 91-ом году жизни

**КОРНЯКОВА
Романа Никитовича**

● благодарность

Нет слов, чтобы выразить сердечную благодарность за моральную и материальную помощь и поддержку в организации и проведении похорон нашей любимой мамочки, жены, бабушки, невестки Ждановой Марины Анатольевны.

Преклоняемся перед всеми, кто не оставил нас в трудную минуту: коллективом детской музыкальной школы, милыми соседями по ул.

Восточной и Осовиахимской, нашими родными земляками, родственниками, друзьями, руководством отдела культуры, ритуальной службой «Береза» (ИП Мамаев А.Ф.), ПО «Общепит», спасибо всем, кто в трудную минуту был с нами.

Великодушные, добрые, отзывчивые люди! Низкий поклон вам от всей моей семьи.

**С уважением и благодарностью
муж Николай Жданов**

Льготная стерилизация

собак и кошек
щадящим боковым методом
5 СЕНТЯБРЯ 2020 г.
запись ежедневно
с 12:00 до 20:00
по телефону:
8-914-956-26-09

реклама

Поздравляем!

Нина Васильевна ВЕЧЕРЕНКО, принимай поздравления с днем рождения!

Пусть в жизни будет все отлично, тепло, светло и гармонично! Здоровья крепкого, успеха, побольше радости и смеха!

С нежностью,
любовью и поклоном
**Людмила Семеновна,
Любовь Аркадьевна,
Николай Степанович**

Поздравляем любимого мужа, дедушку, зятя **ЧЕРЕПАНОВА Сергея Анатольевича** с юбилеем!

Что такое шестьдесят? Это славный юбилей! Это добрый, мудрый взгляд, это множество друзей. Это тосты и цветы, это музыка и смех! Это смелые мечты, вера твердая в успех! Это теплый, светлый дом и родных улыбки в нем. Это счастье вместе быть, близким свет любви дарить! Это день, когда слова только от души звучат! Повод есть для торжества — вот что значит 60!

С/п жена, теща, внучка **Даша**

Поздравляем **ЧЕРЕПАНОВА Сергея Анатольевича** с юбилеем!

Особенный, чудесный человек торжественную дату отмечает! Такой блестящий жизненный успех, конечно же, случайным не бывает. Отличного настроения, свежих сил и впечатлений ярких и красивых, чтоб каждый новый день удачным был, а каждое мгновение — счастливым!

С/п дочь **Лиля** и моя семья,
сыновья **Алексей, Александр**
и наши семьи

Поздравляем дорогого сыночка и внука **ЗАХАРОВА Александра** с 18-летием! Желаем решительности, мужества и смелости в достижении целей! Пусть удача станет твоей вечной спутницей, пусть родные поддерживают и помогают, пусть друзья будут верными и настоящими. Пусть все, что будет в твоей жизни, имеет высокое качество. Удачи, любви, добра!

С/п мама, **б. Валя**

● объявления

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КАЧУГСКОГО РАЙОНА!

В целях обеспечения предотвращения завоза и распространения коронавирусной инфекции, вызванной новой коронавирусной инфекцией 2019-нCoV на территории Качугского района, проведение районного народного праздника «А у нас сегодня Спас» 29 августа 2020 года **ОТМЕНЯЕТСЯ.**

Оперативный штаб

* * *

ПРОДАЮ 3-х комнатную квартиру площадью 56,3 кв.м. с мебелью в с. Харбатово по ул. Тракторная, площадь земельного участка 1300 кв.м, в собственности. Печное и бойлерное отопление, евроокна, имеется летняя кухня, беседка, баня, теплица из поликарбоната, хоз. постройки. Заходи и живи! Тел.: 89027668027.

КФХ Хмелев В.П. ЗАКУПАЕТ КРС живым весом: коров свыше 500 кг — 100 руб./кг (скидка 10%); до 500 кг — 95 руб./кг (скидка 10%); быков свыше 400 кг — 120 руб./кг (скидка 3%); до 400 кг. — 115 руб./кг (скидка 3%); телок свыше 350 кг — 110 руб./кг (скидка 5%). Доставка каждой головы 500 руб. Наш адрес: Качугский район, с. Заречное, ул. Производственная, 1. Тел.: 89500773259.

ТРЕБУЕТСЯ продавец в м-н «Совхозный». Тел.: 89086622094.

Уважаемые пассажиры п. Качуг и Качугского района!

В службу такси «Ангара» **ТРЕБУЮТСЯ** водители с л/а. Мы работаем в обычном режиме. Проезд по Качугу 100 руб. Цены на периферию приемлемые.

Тел.: 89834174294, 89041417055.

С уважением администрация
службы такси «Ангара»

Внимание населения!

РЕМОНТ и замена дисплея, сенсорного стекла, прошивка и т.д. телефонов, планшетов, ноутбуков, всего за 450 руб., производится в здании бывшего КБО, а сейчас прокуратуры на I этаже (вход со двора).

Тел.: 89245346370.

ПРОДАЕТСЯ квартира в п. Качуг по ул. Ленина под материнский капитал. Имеются: приусадебный участок, баня, зимовье, ягодные насаждения. Добро пожаловать! Тел.: 89149520421.

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная квартира на тер. Больницы, общей площадью 90 кв.м с мебелью и бытовой техникой. Имеется: гараж, баня, теплица, кладовое помещение. Все вопросы по тел.: 89834400272, 89025111914.

ПРОДАЕТСЯ жилой дом в с. Анга, 50 кв.м по ул. Школьная, д. 2. Имеется приусадебный участок. Также имеются сенокосные угодья, 4,5 га. Продам все под материнский капитал.

Тел.: 89245445568.

ПРОДАЕТСЯ квартира по ул. Каландарашвили, 179 А, кв. 2. Тел.: 89041147754.

ПРОДАЕТСЯ а/м «Нива»-2131, 2006 г.в., инжектор, не гнилая. Тел.: 89526285833.

реклама



Обмен старых приемников Триколора на новые, продажа оборудования.

Установка спутникового, цифрового телевидения.

Выезд по району.

Телефоны: **89149051811, 89041433133 (Александр).**

● благодарность

Выражаем сердечную благодарность за моральную и материальную помощь и поддержку в проведении похорон любимого мужа, отца, дедушки Воробьева Леонида Валентиновича всем родным, близким, друзьям, соседям, кафе «У Лены», коллективу Верхоленьской средней школы, одноклассникам (выпуск 2002 года), ритуальной службе «Береза».

Низкий вам поклон и благодарность от всей нашей семьи и всех вам благ.

С уважением семья **Воробьевых**

Выражаем искреннюю благодарность за моральную поддержку и материальную помощь родным, друзьям, знакомым в организации и проведении похорон любимой мамы, бабушки и прабабушки Пьянковой Нины Ивановны.

Спасибо за вашу отзывчивость и доброту. Низкий поклон от всей нашей семьи. Да хранит вас Бог.

Родные

* * *

Выражаем искреннюю благодарность за помощь в проведении похорон любимой мамы, бабушки Коротковой Раисы Моисеевны. Спасибо всем, кто не остался равнодушным. Отдельную благодарность выражаем Константину Ивановичу Окуневу.

Дай Бог вам здоровья.

Родные

Уважаемые пассажиры!

Маршрутное такси «ЛИДЕР» осуществляет пассажироперевозки по следующему расписанию: время отправления маршрутных такси из Качуга: 5.30, 7.00, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 17.00.

Из Иркутска: 8.45, 11.45, 14.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00.

Запись по тел. 31-9-60, 666-711.

* * *

ДОСТАВКА строительных и отделочных материалов из Иркутска, грузоперевозки до 6-ти тонн (кран-борт), перевозка легковых автомобилей.

Услуги экскаватора, автовышки 12 м. ИП Зайков, тел. 89500841357.

* * *

КУПЛЮ быков, тёлков, коров, лошадей на мясо.

Телефоны: 89027662552; 89025136460, 62-64-60.

Компания «Окна Строй»

предлагает:

Пластиковые окна.

ДВЕРИ: входные, межкомнатные.

Натяжные потолки.

Теплицы, парники.

Рассрочка без процентов, кредит.

Наш адрес: п. Качуг, ул. Победы, 4

(Сбербанк, 2-й этаж).

Тел.: 839540 (32-3-99), 89148946148.

Магазин «888 Фортуна 888»

Стройматериалы

Сантехника. Двери

Электрика. Люстры

Бензоэлектронинструмент

Товары для дома,

огорода, отдыха, спорта

Подарки

Теплицы

Пластиковые окна

Натяжные потолки

Отделочные работы.

п.Качуг, ул. Каландарашвили, 114 А.

Тел.: 89025164516; 89025168861;

89500646333

ЕВРОДИЗАЙН

ИП Глызин Г.Г.

ОКНА ПВХ, алюминий; рольставни;

ДВЕРИ - входные (Россия), межкомнатные;

ПОТОЛКИ - натяжные;

СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ, ГИПСОКАРТОН.

Внутренняя отделка квартир,

наружная отделка домов.

ТЕПЛИЦЫ «ПОЛЬЗА»

Наш адрес: ул. Красноармейская, 19 (напротив магазина «Автомаркет»),

тел. 89832448868 (офис).

Тел.: 31-9-50, 89500843326, 89149106890.

реклама

Магазин «РАДУГА»:

строительные и отделочные материалы в наличии и под заказ!

Гипсокартон, фанера, ОСБ плита, ДВП, ДСП, шифер, металлосайдинг, профлист, евроштукетник, водосточка, пенопласт, пеноплекс, базальтовые плиты, изолвер, рубероид, теплицы, парники, поликарбонат, садовый инвентарь, инструменты, крепеж, электрика, сухие смеси, кирпич, цемент, сетка рабица, садовая решетка, печное литье, лакокрасочная продукция и мн. др. Бесплатная доставка.

Адрес: п. Качуг, ул. Тракторная, д. 1 «Д».

Тел.: 89041534906, 89021734449.

4807-4a реклама

000 «БурСиб» БУРСИБ

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

КРУГЛЫЙ ГОД

ПРОДАЖА

СКВАЖИННЫХ

НАСОСОВ

РАССРОЧКА

8-914-896-18-39

www.bursib.com

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.

Быстро, качественно, аккуратно, гарантия. Отчётные документы. Доставка, установка насоса, сантехники. Ввод воды в дом. Возможны кредит, рассрочка.

Тел. 89501443474.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

ДОСТАВКА МЕБЕЛИ
БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ
СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

8-914-900-77-61

ПИЛОМАТЕРИАЛОВ до 5 кубов
КВАРТИРНЫЙ ПЕРЕЕЗД
ВЫВОЗ МУСОРА..

ЕСТЬ ГРУЗЧИКИ



реклама

реклама

Продается пиленый ГОРЬБИЛЬ

(лиственница), 6, 7, 8, 9 кубов. Доставка по деревням.

Пенсионерам скидка.

Телефон: 89245388999.

реклама

КУПЛЮ ДОРОГО

старинные: буддийские фигуры, тханки, иконы от 60 тыс. руб.

Тел. 8-920-075-40-40.

ДЕЛАЕМ ЕВРОРЕМОНТ:

натяжные потолки.

Тел. 89501355979 (Алексей).

Обшиваем стены, вставляем двери, окна. Тел. 89149383968 (Владимир).

реклама

Поздравляем!



Президиум совета ветеранов войны и труда, администрация муниципального района, администрация Качугского городского поселения, правление общественной организации «Дети войны» сердечно поздравляют **СОКОЛЬНИКОВА Василия Прокопьевича** из Вершина-Тутуры, **ШЕРСТОВА Василия Семеновича** из Чинонги, **АНДРЕЕВУ Марию Иннокентьевну** из Аргуна, **АЛЕКСЕЕВУ Татьяну Васильевну** из Манзурки, **ДИДЕНКО Александра Иннокентьевича** из Ремезова, **СОКОЛЬНИКОВУ Нину Гавриловну**, **ШЕВЧУК Надежду Сарабаевну** из Никилея, **КОЛГАНОВУ Тамару Петровну** из Бирюльки, **ТЮМЕНЦЕВУ Августу Федоровну** из Усть-Тальмы, **ШАКИРОВА Александра Сабировича**, **ЧЕРЕПАНОВА Сергея Анатольевича** из с. Бутаково с юбилеем, **СЕДЫХ Августу Финоденовну**, **ШЕМЕТОВА Владимира Иннокентьевича**, **ПРОКУШАЕВУ Анну Федоровну**, **ШИПИЦЫНУ Раиду Филипповну**, **НИКИТИНА Владимира Алексеевича**, **ЗУЕВУ Тамару Петровну**, **ЮШАНОВУ Тамару Степановну**, **ГОРБУНОВУ Веру Николаевну** из Качуга, **КОЗЛОВА Павла Ивановича** из Анги с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, благополучия и оптимизма.

Администрация Качугского сельского поселения поздравляет всех юбиляров августа: **ГАРЦУЕВА Геннадия Александровича**, **МОХОСОВА Николая Петровича**, **ПЕТУХОВУ Тамару Семеновну**, **СОЛОМАТИНУ Любовь Матвеевну**, **НЕЧАЕВА Владимира Михайловича**, **МОТЪКИНУ Анастасию Саввичну**, **ЗУЕВУ Наталью Владимировну!**

Поздравляем вас с юбилейной датой! Желаем обретения гармонии, житейской мудрости, благополучия, крепкого здоровья, любви и заботы со стороны близких. Пусть каждый день вашей жизни будет ярким и насыщенным, пусть счастье находится вами в любых мелочах.

* * *

Администрация Харбатовского сельского поселения, совет ветеранов и работники культуры от всей души поздравляют юбиляров августа: **НИКИТИНУ Анну Владимировну** с 60-летием, **ШЕВЧУК Надежду Сарабаевну** с 70-летием, **ГОРБУНОВУ Августу Александровну** с 80-летним юбилеем!

Бесценен опыт золотой. Пусть серебро виски покрыло - в душе вы молоды всегда, и в этом тоже ваша сила. Сегодня поздравляем вас, здоровья крепкого желаем, вниманья близких и друзей. Вас ценим, любим, уважаем.

* * *

Уважаемые Почетные граждане нашего района - **Виктор Николаевич ПЕТУХОВ** и **Павел Иванович КОЗЛОВ**, поздравляю вас с днем рождения!

Желаю крепкого сибирского здоровья на долгие годы и уверенности в завтрашнем дне.

Ю.Г. УСОВ,
председатель президиума
районного совета ветеранов

* * *

Уважаемая **Вера Васильевна ГОРБУНОВА!** Администрация отдела культуры, совет ветеранов работников культуры, совет директоров от всей души поздравляют вас с юбилеем!

Желаем добра, света, мира, улыбок, отличного настроения. Пусть всё плохое обходит стороной, жизненные невзгоды преодолеваются с легкостью, а каждый день будет наполнен радостью и счастьем. Здоровья и благополучия вам и вашим близким!

* * *

Хотим выразить благодарность и поздравить с днем рождения фельдшера Большетарельского ФАП **Галину Николаевну Рыжкову.**

Работа ответственна больше, чем очень - все надо делать уверенно, срочно. Поэтому вам от души в день рождения больших сил желаем, успеха, терпения, пусть радость большая в жизни прибудет, здоровье вас также не позабудет, быть фельдшером лучшим и первоклассным, удачи, добра и огромного счастья.

С наилучшими пожеланиями
Л.Н. Михайлова,

О.С. Нечаева, А.Г. Прохорова,
Н.В. Нечаева и наши семьи

* * *

Поздравляем с днём рождения **Елизавету Михайловну ЗУЕВУ**, **Валентину Максимовну ИГНАТЬЕВУ**, **Раису Кирилловну ЗЫКОВУ!**

Желаем здоровья, удачи, тепла, чтоб все неудачи сгорели дотла, чтоб жить - не тужить до ста лет довелось, пусть сбудется все, что ещё не сбылось. Долголетия, добра и вдохновения вам на долгие годы!

С пожеланием женский клуб
«Вдохновение», с. Бутаково

* * *

Поздравляем мужа, отца, девушку **Александра Сабировича ШАКИРОВА** с 70-летием.

Желаем отличного здоровья на долгие годы, долголетия, благополучия, сил, удачи, уважения, мира и счастья, неиссякаемой энергии. Добрых дней и спокойных ночей. Оставайтесь всегда с добрым сердцем и душой, любви и тепла тебе от родных сердец.

Твоя семья

* * *

Уважаемый **Александр Сабирович ШАКИРОВ**, поздравляем вас с юбилеем!

Юбилей наш дорогой, статный, видный, озорной, хоть и 70 уже - молодой еще в душе. Все бывало - радость и печаль, не должно быть вам чего-то жаль. Дети, внуки, дружная семья - результат земного бытия. Вам здоровья, счастья без границ и улыбок дорогих вам лиц!

С поздравлением
семья Бутых

* * *

Дорогая наша мама, бабушка, сватья **КОСТИНА Валентина Илларионовна.**

Поздравляем тебя, наша родная, с днем рождения!

В этот солнечный и радостный для всех нас день хочется пожелать тебе крепкого здоровья, жизненных сил, позитивного настроения и отличного настроения. Будь всегда такой же весёлой, доброй и жизнерадостной. Пусть у тебя сердце стучит часто только от радостных мгновений и приятных встреч, пусть слёзы наворачиваются на твои красивые глаза только от счастья, а душа поёт от восторга и происходящих вокруг чудес. Желаем тебе, наша дорогая, быть всегда в окружении родных и любимых людей, чтобы твоя забота и труд были оценены и вознаграждены по достоинству. Будь счастлива, ты это заслужила!

С/п семья: **Костиных,**
Ивановских, Коваленко,
Истоминных, Герасимовых

Учредитель, издатель

ООО «Газета «Ленская правда»

Юридический адрес: 666203, ул. Рабочая, д.16 «А»

Адрес редакции, издателя: 666203, п. Качуг, ул. Победы, 10.

Адрес электронной почты:

Lenskayapravda@mail.ru

Подписной индекс П6812.

Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Регистрационное свид-во ПИ № ФС 13-0052.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:

(8-395-40) 31-2-75

Редакция знакомится с письмами читателей и по мере необходимости готовит их к печати, не вступая в переписку. Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Газета издается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Набор и вёрстка произведены И.И. Колесенко и Н.В. Белоусовой в компьютерном центре «Ленской правды».

Газета отпечатана в типографии объединения «Облмашинформ», ООО «Бланиздат» по адресу: г. Иркутск, ул. Киевская, д. 2, литера А4.

Главный редактор Н.В. ВОЛОЖАНИНОВА

Подписано в печать по графику: 26.08.2020г. в 12.00 час.; фактически 26.08.2020г. в 16.00 час.

Тираж 2100